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ETATS DE CONSERVATION OUVRAGES DE REFERENCE 
 
                  Fd c        Fleur de Coin 
                  S             Superbe 
                 T T B      Très Très beau 
                 TB           Très beau 
                 B              Beau 
                 AB           Assez beau 
                 
_________________________________________ 

ABREVIATIONS 
_______________________________________ 

 
               A V                    Or 
               A R                    Argent 
               B R                    Bronze 
               Bil                      Billion 
               Cui                     Cuivre 
               Ni                       Nickel 
               Pot                     Potain 

 
                    Coh            Cohen 
 
                    Bab            Babelon 
 
                    Laf             Lafaurie 
 
                    C                Ciani 
 
                    V.G.           Vic Guilloteau 
 
                    Bd              Boudeau 
 
                    L T            La Tour Murey 
 
                    P D'A        Poey d'Avant 
 
                    POZ          Pozzi 
 
                    DAV          Davenport 
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 VENTE DU SAMEDI 25 FEVRIER à 10 h le matin 
du n° 1 à 180 bis 

 

 

 BIBLIOTHEQUE NUMISMATIQUE  
   
  Estimations 
   
1 MONNAIES FEODALES de France par Faustin POEY D'AVANT, 160 

planches hors texte, Druck 1961 
 

15/20 
2 GOLD COINS OF THE WORLD, par Robert FRIEBERG, 8è Edition New-

York, 483 p avec reproductions 
 

20/30 
3 MONNAIES BYZANTINES, ROMAINES - MODERNES DE 1789 à nos 

JOURS, L'UNIVERS DES MONNAIES, 1974, Fribourg 3 vol. illustrés 
 

30/50 
4 V.G. - MONNAIES FRANCAISES COLONIES 1670 - 1942 - 

METROPOLE 1774-1942, orné de PLANCHES, toilé vert 
 

15/20 
5 JEAN MAZARD - HISTOIRE MONETAIRE et NUMISMATIQUE 

CONTEMPORAINE  1790-1963, Edit. 1965,  avec reproductions 
 

15/20 
6  J.F. CARTIER - GUNTER SCHON - ENCYCLOPEDIE DES MONNAIES 

DU XXè SIECLE 8560 monnaies décrites, 2567 illustrations 1975 - 2/ LES 
MONNAIES DU MONDE DU XXè s 1600 p. 1987 avec illustrations 

 
 

15/20 
7 Manuali HOEPLI - SOLONE AMBROSOLI - ATLANTE NUMISMATICO 

ITALIANO, MILAN 1906, 428 p. avec reproductions 
 

15/20 
8  LES MONNAIES DES ROIS CATHOLIQUES ET DE LA MAISON 

D'AUTRICHE (1745-1700)  par Carlos CASTAN RAMIREY, MADRID 1972 
- LES ECUS ESPAGNOLS DE CINQ PESETAS par A. SAEZ-JIMENEY 
1964, VALENCE, 2 volumes 

 
 
 

30/50 
8 bis 1°/ EPOQUE MEROVINGIENNE par MAG CLERMONT JOLY,  Musée de 

METZ, 1978 -  2/ LES BARBARES, LES ETRUSQUES, LE MONDE 
ROMAIN pars Pierre CABANNE, 240 pp - 3/ LA REDECOUVERTE DE 
DELPHES,  Ecole Française d'ATHENES, 1992, 290 pp - 4°/ LA MONNAIE 
MIROIR DES ROIS, Hôtel  de la monnaie, PARIS, février - avril 1978, 620 p 
avec reproductions - 4 volumes 

 
 
 
 
 

15/20 
9 ESSAI SUR LES SCEAUX DES COMTES et DES COMTESSES DE 

CHAMPAGNE par H. D'ARBOIS de JUBAINVILLE, Archiviste de l'Aube, 
six planches en lithographie couleur d'après A. GAUSSEN, Paris, chez A. 
DURAND, 1856, demi-rel. maroquin bleu. Sup 

 
 
 

100/120 
9 bis Lot de 7 CADRES PRESENTOIRS pour monnaies de collection 15/20 
9 ter 40 CATALOGUES DE VENTES AUX ENCHERES A PARIS 1982 à 2003 20/30 

   
 MONNAIES ETRANGERES  
   

10 AR - PRUSSE - FREDERIC GUILLAUME IV ROI DE PRUSSE - UN 
THALER, d'argent 1860                                                                                   TTB 

 
20/30 

11 AR - PRUSSE GUILLAUME II - ROI DE PRUSSE, THALER, d'argent  
1866                                                                                                                   TTB 

 
20/30 

12 AR - GUILLAUME II ROI DE PRUSSE, Cinq MARK, argent 1893         TTB 20/30 
12 bis AR - ALLEMAGNE - GUILLAUME II (1888-1918) 1/2 Mark argent 1915 A, 

BERLIN                                                                                                            TTB  
 

10/15 
13 AR - ALLEMAGNE FREDERIC III, EMPEREUR ET ROI DE PRUSSE,  
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2 MARK argent, 1888                                                                                       SUP 20/30 
14 AR - PRUSSE - COURONNEMENT DU ROI GUILLAUME ET DE LA 

REINE AUGUSTA DE PRUSSE, THALER d'argent, 1861  -                      SUP 
 

50/60 
15 AR - BAVIERE - OTTO ROI DE BAVIERE, 5 MARK argent, 1901 D    TTB 20/30 
16 AR - ALLEMAGNE - TROIS MARKS, argent 1913,  CENTENAIRE DE LA 

DEFAITE DE NAPOLEON 1er                                                                     TTB 
20/30 

16 bis ALLEMAGNE - BILLETS 15 BILLETS DE 1.000 MARKS 21 avril 1910 - 
15 BILLETS de 10.000 MARKS 19 Janvier 1922 au total 30 billets 

 
30/50 

17 AR - IIIè REICH - COMMEMORATIVE : Adolf HITLER 1889-1945    SUP 20/30 
18 AR - AUTRICHE -JOSEPH II ROI, 20 KREUSER argent 1782, atelier B  

                                                                                                                     TTB/TB 
 

20/30 
19 AR - MARIE-THERESE ARCHIDUCHESSE D'AUTRICHE, THALER, 

1780 argent (refrappe)                                                                                       SUP 
 

20/30 
20 AR - AUTRICHE - JEUX OLYMPIQUES D'HIVER, INNSBRUCK, 100 

SCHILLING, argent, 1976 (2p)                                                                    F.D.C 
 

30/40 
21 AR - CU - AUTRICHE  - 10 SCHILLING argent 1957 (5) - 1958 (6) 1959 (1) 

1966 (1) 1970 (1) 1973 (1) : 15 p -5 SCH argent 1960, 1961, 1966 ( p) et divers 
nickel 10 et 5 SCH - 20 SCH CUI 1982 - 1 SCH, 50 GROCHEN CU - divers 
alu. Au total 85 p sur 2 plateaux 

 
 
 

40/50 
21 bis BR - AUTRICHE - FRANZ I - un KREUZER, 1816 A VIENNE               TTB   10/15 

22 BR - HONGRIE - BOHEME - FRANCOIS, 3 KREUTZER 1812 BR B 
KREMNITZ                                                                                                     TTB 

15/20 

23 AR - PAYS BAS - WILLEM II ROI DE HOLLANDE, 1 GULDEN argent 
1847                                                                                                                   TTB 

 
30/40 

24 AR - WILHELMINA REINE DES PAYS BAS, 2 1/2 GULDEN, argent 1930 
                                                                                                                   TTB/SUP 

 
15/20 

25 AR - PAYS-BAS - REINE WILHELMINA 25 Ct argent 1897-1 GULDEN 
argent 1914 - 2 1/2 G. argent 1929 - 1 GULDEN argent 1923 (2) 1 G. argent 
1939 10 Ct argent 1925 - 1930 (3 p) - 1 G JULIANA 1969 25 ct 1950, 10 ct 
1955, 1 Cent 1958  (sur plateau) 

 
 
 

20/30 
26 BIL - PAYS BAS - 10 GULDEN portrait VAN REMBRANDT 1934-1935-

1935 : 3 billets - 10 GULDEN VAN MOREELSEN 1940 (2) - 1941 (2) 1942 
(2) -  6 billets 
20 GULDEN, REINE EMMA 1939, (2 août, 7 et 22 sept., 10 oct.) 1940 (3 oct. - 
5 oct. - 18 déc. - 23 déc) 1941 (5 billets 19 mars 1941) (3 billets such Amsterdam 
19 mars 1941) 16 billets 
100 GULDEN - VROUWENHOOFD (16 juin 1939) (22 nov. 1940) (17 mai 
1941) (12 et 31 janvier 1942) 5 billets. Au total : 30 billets 

 
 
 
 
 
 
 

80/100 
27 BIL - PAYS BAS - 10 GULDEN VAN MOREELSEN 1940 (5) -  1941 (5) - 

1942 (5) 15 billets 
10  GULDEN VAN REMBRANDT 1938 (3) - 1939 (2) 
20  GULDEN,  REINE EMMA - 1939 (2) 1940 (3) 19 mars 1941 (10) - Surch 
19 Maart 1941 (2) 
25 GULDEN ROUGE, président W.C. MEES 19 mars 1941 
100 GULDEN VROUWENHOOFD : 20 juin 39 - 8 juillet 39 -  21 nov 40 - 22 
nov 40 - 4 déc 40 - 7 mai 41 - 6 billets. Au total : 45 billets 

 
 
 
 
 
 
 

100/120 
28 AR - ESPAGNE - AMADEO 1er ROI D'ESPAGNE 5 PESETAS argent 1871 

M MADRID, S..D.M. Col. Bruce n° 61                                                           TTB 
 

20/30 
29 AR - ESPAGNE - ALPHONSE XIII ROI D'ESPAGNE, 5 PESETAS argent 

1875 M MADRID Col. Bruce n° 74                                                                 TTB 
 

20/30 



4 
 

 

30 AR - ESPAGNE - 5 PESETAS argent 1870, MADRID SNM, Collin Bruce 
n° 60                                                                                                                   TTB 

 
20/30 

31 AV - ESPAGNE - ALPHONSE XIII 20 PESETAS or 1890 M MADRID  
(2 pièces)                                                                                                   TTB/SUP 

 
300/350 

32 BR - ESPAGNE - ISABELLE 1860, 25 c de REAL AR - ALPHONSE XIII,  
1 PESETA, argent, 1904 BR - ALPHONSE XII, 5 centimes 1879 - (3 p)     TTB 

 
15/20 

32 bis ESPAGNE - Francico FRANCO 100 pesetas 1966 - 50 pesetas 1957 - 25 
pesetas 1957 - JUAN CARLOS Roi... Deux plateaux : 70 monnaies 

 
15/20 

33 CU - NAVARE R - FERDINAND III 1 1820 MARADEVI PP                   TTB 10/15 
34 AR - PORTUGAL - CHARLES 1er ROI ET AMELLA REINE DU 

PORTUGAL - 4è CENTENAIRE DE LA DECOUVERTE DES INDES, 500 
REIS argent - 1898                                                                                           TTB 

 
 

50/60 
35 AR - PORTUGAL - VASCO DE GAMA - 5è CENTENAIRE 50 ESCUDOS 

argent 1969                                                                                                        SUP 
 

20/30 
36 PORTUGAL - ILES CANARIES 1479-1989 - 100 escudos,  1989              SUP 15/20 
37 AR - PORTUGAL  République - CARAVELLE DU XVè SIECLE -  

10 escudo argent 1932, 1940.  Poids : 12,5 g (2 p)                                           SUP 
 

20/30 
38 AR - PORTUGAL - 25è ANNIVERSAIRE DE LA REFORME DES 

FINANCES 20 escudos  1953,  écu croix de Quinas, argent                            FdC 
 

15/20 
39 PORTUGAL - MONDIAL DE FOOT-BALL, MEXICO, 1986, 100 

ESCUDOS                                                                                                        SUP 
 

10/15 
40 AR - CAP VERT - 1er ANNIVERSAIRE DE L'INDEPENDANCE, 250 

ESCUDOS argent, 1976 Thon blanc (2 p)                                                        SUP 
 

30/40 
41 AV - BELGIQUE - LEOPOLD 1er, 20 Fr or 1878                                       TTB 150/180 
42 AR - BELGIQUE - LEOPOLD Ier 5 fr argent, 1865, graveur WIENER    TTB 15/20 
43 AR - BELGIQUE - LEOPOLD II, 5 Fr argent 1871                                     TTB 15/20 
44 AR - BELGIQUE - LEOPOLD II, 5 Fr argent 1870                                     TTB 15/20 
45 AR - BELGIQUE - LEOPOLD II ROI DES BELGES 5 Fr argent  1867, 

1873 (2 p)                                                                                                          TTB 
 

30/40 
46 AR - BELGIQUE - LEOPOLD 1er et LEOPOLD II en profil  1830-1880 1 Fr 

argent - LEOPOLD 1er, 1 Fr argent 1844 (2 p)                                        TB/SUP 
 

20/30 
47 AR - NI - BELGIQUE - ALBERT 1er 5 Fr 1935 tête ailée de MERCURE 20 

Fr argent 1950 -  type BONNETAIN 1 Fr Ni 1923, 1923-29 (2) - 1 Fr 
BEAUDOIN 1969 / 1976 10 FR ni (9) - 20 F BEAUDOIN, branche d'olivier cui 
1980/81 (3) 5 F cui 1986 (2) - Divers 5, 30 p. Joint LUXEMBOURG : 
CHARLOTTE - GRAND DUC JEAN 8 p. sur plateau. Au total 45 pièces 

 
 
 
 

15/20 
48 AR - BELGIQUE - 2 Fr argent LEOPOLD II 1868 

1 FR argent LEOPOLD 1904, 1909 
5 O C argent 1886,  1901 (3) 
1 FR argent LEOPOLD I et II 1880 
2 Fr argent ALBERT 1er 1911. Au total 8 pièces 

 
 
 
 

15/20 
49 CUI - BELGIQUE - CONGO - LEOPOLD II, étoile à 5 RAIS, rayonnante  

10 centimes, 1888, percée                                                                                  SUP 
 

10/15 
50 CU - RWANDA - 50 Fr, 20 Fr, 10 Fr, 5 Fr, 1974, 1977,  (4 p) sous blister FdC 15/20 
51 AV - ITALIE - VICTOR EMANUEL II 10 LIRE or 1863                          TTB 50/60 
52 ITALIE -UMBERTO 1er 10 centesimi  1894 B.I. SUP - V. EMANUELE II 

1863 - 1867 : 50 cts arg., 20 c 1863 Vict. E. II : 1 L. 1940 - 50 c 1920 - 10 L. 
1949 alu - 100 L. FAO 1979 nickel et diverses 40 p 

 
 

15/20 
53 AR - ITALIE - MUSSOLINI, effigie casquée vers la gauche R/ faisceau de  
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licteur, tête de lion 1928, 20 lire argent, atelier P                                              SUP 30/40 
54 AR - ITALIE - UMBERTO 1er, Roi d'Italie, 5 LIRE, argent 1879  ROME 

                                                                                                                              TB 
 

15/20 
55 AR - ITALIE REPUBLIQUE - 500 L argent, FEMME DE LA 

RENAISSANCE, ROME                                                                                TTB 
 

10/15 
56 AR - ITALIE - Victor EMANUEL II - 5 Lire Argent 1873, 1876               TTB 20/30 
57 AR - VATICAN - PIE VI PAPE - MEDAILLE D'ARGENT, 1791.  

Poids : 27 gr.                                                                                              TTB/SUP 
 

20/30 
58 AL - VATICAN - PAPE PIE XII - 10 L Italmat 1950, tranche en creux avec 

OPUS JUSTITIAE PAX                                                                                  SUP 
 

10/15 
59 AR - VATICAN - PAPES : PIE XII (1939-1958) - JEAN XXIII (1958-1963) - 

PAUL VI, (1963-1978) - JEAN-PAUL 1er - JEAN-PAUL II - PAUL VI  
5 médailles                                                                                                     FdC 

 
 

50/70 
60 AR - VATICAN - PAPE PIE IX - 2 LIRE argent 1867 R ROME               TTB  10/15 
61 AR - GRECE - GEORGES 1er ROI (1863-1913) 5 DRACHMES argent 1876 

A (Paris)                                                                                                             TTB 
 

20/30 
62 AR - GRECE - Charilaos TRIKOYRSIS, PRESIDENT DU CONSEIL 

GREC, décédé à Cannes en 1896, médaille d'argent. Poids : 23 gr 
 

20/30 
63 AR - NI - GRECE - GEORGES 1er 1911 argent - PAUL 1er : 10 DR  1959  

NI - CONSTANTIN II : 1 DR, 2 DR 1966, 1967 NI - PAUL 1er : 50 L 1957 
(Cui-ni) 10 L trou central 1969 10 L alu Fd C REP. 10 DR DEMOCRITE 1980 
(7 p) et Divers au total 32 Monnaies 

 
 
 

15/20 
64 AV - SARDAIGNE - CHARLES FELIX 20 LIRE or 1840                         TTB 150/180 
65 AR - SARDAIGNE - CHARLES FELIX, Roi, 5 LIRE ARGENT 1830, 

TURIN Colin - Bruce : 105                                                                               TTB 
 

30/40 
66 AR - SARDAIGNE - CHARLES FELIX - 5 LIRE argent, 1830                 TTB 40/50 

66 bis SUISSE - CANTON DE VAUD 1/2 BATZEN (Billon) 1804 TTB - CANTON 
DE SLOTHURN - 1 BATZ 1826 TTB - REP. HELVETIQUE : 1/2 BATZEN 
1799 avec le chiffre 5 TTB (3 pièces) 

 
 

15/20 
67 AR - SUISSE - HELVETIA  5 Fr argent 1932 -1933 B 1966 : Berne 2 Fr 

argent 1920 (3) 1921 (2) 1964 - 1968 (2) NI - 1 FR argent 1904, 1914, 1921, 
1962, 1963 (5 p) 1/2 FR - 1941-43-63 (4 p) et divers 5 c, 10 c, 20 c. Au total : 37 
p 

 
 
 

20/30 
67 bis SUISSE - Année 1980 du 1 c au 5 Fr. 8 pièces                                              F.d.C  20/30 

68 CU - RUSSIE - CATHERINE II, 2 Kopecks, 1796 EM : EKATERINBURG 
                                                                                                                   TTB/SUP 

 
20/30 

69 AR - RUSSIE - NICOLAS II, 1898, SAINT PETERSBURG                      SUP 30/40 
70 AR - RUSSIE - 300ème ANNIVERSAIRE DE LA DYNASTIE DES 

ROMANOV (1613-1913) SAINT PETERSBURG Col. Bruce n° 70           TTB 
 

50/60 
71 AR - RUSSIE - ALEXANDRE II - 10 KOPEKS argent, 1859 SAINT 

PETERSBURG et NICOLAS Ier 5 KOPEKS argent 1833 (2 p)                  SUP 
 

15/20 
72 AR - SERBIE - PIERRE 1er (1903-1918) 2 DINARA argent 1915, 

SCHWARTZ                                                                                                    SUP 
 

10/15 
73 AR - YOUGOSLAVIE - 25è ANNIVERSAIRE DE LA REPUBLIQUE - 

Josip Broz TITO, 50 DINARS argent, 1968                                                    FdC 
 

15/20 
74 NI - BULGARIE - FERDINAND 1er (1908-18)  20 STOTINKI,  1913      SUP    10/15 
75 AR - POLOGNE - MILLENAIRE DE LA POLOGNE - 100 ZLOTYCHE, 

argent 1966, MIESZKO 1er et DABROWKA princesse de BOHEME (5 p)  
                                                                                                                           SUP 

 
 

50/60 
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76 AR - DANEMARK - FREDERIC VIII (1906-1912) 25 ore argent 1911 
CHRISTIAN X (1912-1947)  25 ore 1926 - FREDERIC IX (1947-72) 1KR 
1972, 25 ore 1954, 1961 CU - NI - 10 ORE 1954 - 1957 - 1965 - 1967 (5) 
REINE MARGUARETHE II depuis 1972 : 5 kr 1977 et 1984 10 Kr 1979 et 
1984 - 20 kr CU 1990 - 1 Kr 1973 à 1988 - 10 Kr CU 1989 (2) 2 Kr 1993, 1994 
(3) NI percées - 25 ORE 1979, 1985, 1987 ni percées (3)  etc.... et Norvège 
Trois plateaux de 60 monnaies 

 
 
 
 
 
 

30/40 
77 AR - NI - SUEDE - OSCAR II (1872-1907) 10 ore argent 1892 - GUSTAVE V 

(1907-50) 2 KR argent 1935 Göteborg - 1 Kr ARGENT 1939 - 1 Kr argent 
1945-25 ore argent 1944, 1932 - GUSTAVE ALDOF  VI (1950-1973) 2 
KRONOR argent 1953 et diverses 50 ORE, 25 ORE, 10 ORE, 1/5 ORE - 
CHARLES GUSTAVE 1973 - 5 KR, 1983 - 1 KR 1980 - 1983 (3) 50 c, 25 c, 
10 c, 50. 36 pièces sous boîte vitrine 

 
 
 
 
 

20/30 
78 BR - INDOCHINE FRANCAISE 1 centième de piastre 1885, 1887 et 1889, 

Poids : 10 gr - Diam. : 31 mm (5 p) 1 cent. Allégorie assise 1896 (1 p)           SUP 
 

10/15 
79 BR - ANNAM - SAPEQUE, 4 idéogrammes, trou carré, tranche lisse - TTB 10/15 
80 AR - INDOCHINE FRANCAISE : PIASTRE DE COMMERCE argent 1909, 

graveur BARRE et 20 centimes de piastre 1885 argent (2 p)                TTB 
 

20/30 
81 AR - GRANDE BRETAGNE - GEORGE III (1760-1820) buste vieille tête 

laurée, SHILLING 1787 argent, R/ Armoiries - Seaby's 2974                        SUP 
 

50/60 
82 AR - GRANDE BRETAGNE - GEORGE III (1760-1820) Buste vieille tête 

lauré,  SIX PENCE 1787 argent, R/ Armoiries : Seaby's 2980                        SUP 
 

30/40 
83 AR - GRANDE BRETAGNE - VICTORIA (1837-1901) - Un FLORIN argent 

1883, millésime en chiffres romains - R/ Armoiries : Seaby's 3129                 SUP 
 

30/40 
84 AR - GEORGE V - (1910-1936) HALF CROWN  argent 1912 Seaby's 3241 

                                                                                                                           SUP 
 

25/30 
85 AR - GRANDE BRETAGNE - GEORGE VI - une COURONNE argent, 1937 

                                                                                                                            FdC 
 

20/30 
86 NI - GRANDE BRETAGNE - ELISABETH II, ONE POUND 1983 - ILE DE 

MAN : une LIVRE STERLING, armoiries de PEEL, 1983 - MAN :  
BICENTENAIRE DU DERBY, 1 couronne, 1980 (cu-ni) (3 p)                     FdC 

 
 

15/20 
87 AR-CU - GRANDE BRETAGNE plateau : GEORGE V 1/2 COURONNE 

argent - 1 FLORIN argent 1927 - 1 SHILLING ar. 1918 - 6 PENCE 1926, 
1928, 1930, 1936 AR (5 p) - 1 PENNY br (5 p) - 1/2 PENNY (2 p) GEORGE 
VI : 2 SHILLING ar. 1941 - 1 SH. ar. 1942 - 6 PENCE ar. 1943, 1945, 1946, 
1948 (4 p) ... ELISABETH II : 6 p - INDES 1/6 DE RUPEE ar 1912  - 
GEORGE VI : ONE CENT CEYLAN Br 1945 - CANADA : GEORGE V : 1 
CENT 1936 - ELISABETH II - CHURCHILL 1965 (2 p) 37 pièces (sur 
plateau) 

 
 
 
 
 
 
 

40/60 
88 AR - CU - GRANDE BRETAGNE - VICTORIA 6 PENCE  argent 1885, 86 - 

VICTORIA 1 SCH 1894 - 3 pence 1896 argent - EDOUARD VII à 6 PENCE 
1906 argent - 1/2 PENNY CU 1907 - GEORGE V : 6 PENCE 1915 (2) 1920 
argent - 1 SH 1920 argent - GEORGE VI : 2 SH 1941 argent - 1/2 
COURONNE 1942 argent - 1 Penny 1942 CU - ELISABETH  : dont 4 one 
pound  : 34 p diverses. Au total 47 p sur plateau 

 
 
 
 
 

20/30 
89 CU - GRANDE BRETAGNE - légende : DIAMOND JUBILEE LAUER 

NURNBERG 1897 R/ FATHING LAUER - VICTORIA QUEEN, JETON  
(2 p) 

 
 

20/30 
89 bis NI - ELISABETH II 1965 - Mort de Wiston Churchill, deux p. Grand Module 

                                                                                                                            SUP 
 

15/20 
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90 BR - GIBRALTAR - DEUX QUARTOS 1810 - LEGENDE, Payable at Robert 
KELLING et SONS GIBRALTAR  A/ trois tours R/ lion                             TTB 

 
20/30 

91 AR - CANADA - ELISABETH II D.G. REGINA 1 DOLLAR, argent, 1965, 
canoe Indien. Poids : 23 gr. 25 CENTS 1974 (NI) (2 p)                                    FdC 

 
15/20 

92 CANADA - ELISABETH II : 25 CTS  1968 - 1975 (11 p) - 5 CTS 1972 - 74 (5 
p) - 10 CTS  1960 AR 1968 - 1970 - 175 (6 p) - 1 CT CUI 1971 - 84-29 p sur 
plateau 

 
 

15/20 
93 AR - INDES ANGLAISES - EDOUARD VII ROI ET EMPEREUR, 1 

ROUPIE ARGENT, 1908                                                                               TTB 
 

15/20 
94 INDES ANGLAISES - EAST INDIA COMPAGNY : ONE QUATER ANNA 

1858 - VICTORIA : 2 ANNAS argent 1874 et 1897 - CEYLAN : EDOUARD 
VII : 1/4 CENT br 1904 (6 p) 1 CENT 1945 -GEORGE V 1/2 RUPEE 1912 

 
 

15/20 
94 bis AR - INDES - ROUPIE argent, MURSHIDABAD, CALCUTTA.  

Poids : 11,30 grs                                                                                                 SUP 
 

50/60 
95 AR - AUSTRALIE - ELISABETH II, FLORIN, 1953 armoiries couronnées 

Seaby's 39                                                                                                          SUP 
 

15/20 
96 AR - AUSTRALIE - UN DOLLAR argent Kangourou 1996, once de TROY /R 

ELISABETH II. Poids : 31,6 gr (sous blister)                                                  FdC 
 

15/20 
97 AUSTRALIE - ELISABETH II : SHILLING argent 1954 - 20 CENTS 1967 - 

1969 (4) FIJI : 20 CENTS 1967  NI - BRITISH CARIBEARN TERRITORY  
ELISABETH II : 2 cents Br - 1965  - 10 cents 1965, 25 cents - 1955 - HONG-
KONG : UN DOLLAR 1960, 50 CENTS 1960 Maurice (14 p) plateau 

 
 
 

20/30 
98 CU - NI - HONG KONG - ELISABETH II  1 Dollar (CU-NI) 1970, tranche 

striée - coupée                                                                                                    SUP 
 

10/15 
99 AR - AFRIQUE DU SUD - GEORGE V roi et empereur - 2 SCHILLING 

argent, 1933 -  20 C cu 1995                                                                       TB/TTB 
 

15/20 
100 AR - SEYCHELLES (LES) 25 Rupees argent 1977, 25è ANNIVERSAIRE DE 

L'AVENEMENT DE LA REINE ELISABETH II 1952-77, le président 
MANCHAM. Poids : 28,5 gr                                                                            FdC 

 
 

15/20 
101 HONG-KONG - SEYCHELLES - CARAIBES : GEORGE VI - 

ELISABETH II - Plaquette 31 pièces 
 

10/15 
102 AR - EGYPTE - FAROUK, MARIAGE ROYAL, 10 piastres argent 1938 

 1 PIASTRE arg. (2)                                                                                 TTB/SUP 
 

20/30 
103 AV - ETATS-UNIS - 1 DOLLAR LIBERTY HEAD en or 1852, type 1 

Diam. : 12 mm - Poids : 1,60 gr                                                                        TTB 
 

150/200 
104 AV - CALIFORNIE - 1 DOLLAR or 1848, forme octogonale LIBERTY 

HEAD dans un entourage de huit étoiles - R/ légende : CALIFORNIA GOLD, 
DERI. Poids : 1,20 gr                                                                                        TTB 

 
 

200/300 
105 AR - ETATS-UNIS - DEMI DOLLAR,  argent, LIBERTE en marche devant le 

soleil levant R/ AIGLE DES MERS 1945 et DEMI-DOLLAR John Fitzgerald 
KENNEDY 1967 (2 p)                                                                             TTB/SUP 

 
 

20/30 
106 AR - ETATS-UNIS - 1/2 DOLLAR argent, tête de la Liberté, ceinte de laurier à 

droite, 1911 Atelier D                                                                                       TTB 
 

20/30 
107 AR - ETATS-UNIS - 1 DOLLAR argent, tête de la Liberté, type MORGAN, 

1921 (dernière année de frappe)                                                                        TTB 
 

20/30 
108 AR - ETATS-UNIS - 1 DOLLAR argent MORGAN 1885 Atelier O, NEW 

ORLEANS                                                                                                        TTB 
 

20/30 
109 AR - ETATS-UNIS - HALF DOLLAR, J.F. KENNEDY, 1964, argent (2 p)  

                                                                                                                           SUP 
 

15/20 
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109 bis AR - U.S.A. - LA LIBERTE, MARCHANT / R. AIGLE 1 OZ fine Silver, UN 
DOLLAR, argent 1995. Diam. : 40 mm. Poids : 31 gr et                               F d C 
NI - D. EISENHOVER, un DOLLAR, 1973                                                 F d C 

 
 

20/30 
110 AR - ETATS- UNIS - ONE DIME - LIBERTE  assise, argent 1857, atelier O, 

1858 10 CT LIBERTE/ AIGLE 1832 argent (3 pièces)                                 TTB 
 

20/30 
111 ETATS- UNIS - LES QUATERS DOLLARS  AMERICAINS DES ETATS 

D'AMERIQUE,  portrait de Georges WHASINGTON avers commun à tous les 
quaters : 29 p en album                                                                                   F.d.c 

 
 

20/30 
112 AR - NI - ETATS- UNIS - QUATERS DE DOLLARS GEORGE 

WHASINGTON 1943 - 1965 - 1966 - 1967/68 - 1972 - 1974 - 1975 - 1876  -  
1973  (3) - 1978 - 1980 ... à 1993 (41 p) 2001 RODE - ISLAND - TETE 
D'INDIEN / BISON 5 cts 1925 - FIVE CENTS JEFFERSON nickel : 1945, 
1947, 1964, 1965... à 2000 (26 p) UNE DIME MERCURE 1939, 141, 1944, 
1918, 1920  (5 p) - ONE DIME ROOSEVELT 1940 1945, 1946, 1952... à 1984 
(1984 (65p) ONE CENT LINCOLN CUI (24 p) Ensemble 162 monnaies sous 
deux boîtes-vitrines   

 
 
 
 
 
 
 

30/40 
112 bis CU - ARGENTINE - BUENOS AIRES - 5/10 de Real cuivre, 1827            TTB 10/15 

113 AR - CHILI République - Devise POR LA RAZON O LA FUERZA, UN 
PESO d'argent, 1881                                                                                         TTB 

 
20/30 

114 AR - PEROU - 1 PESETA argent, 1880 -                                                       SUP 10/15 
115 AR - PEROU - UN SOL argent 1926  B PHILADELPHIE Atelier              TTB 20/30 
116 AR - BRESIL - tête de la LIBERTE laurée, 1907, 1000 REIS, Ordem 

Progresso, X grammas                                                                                       TTB 
 

20/30 
117 MEXIQUE REP. - 10 CENTAVADOS argent, 1872 MO MEXICO CITY                                                                            

TTB 
 

15/20 
118 MEXIQUE REP. 1/4 DE REAL argent 1846 LR GUADALJARA             TTB 20/30 

118 bis AR - MEXIQUE - 5 onza de PLATA Ley, 0,999, 1992, PIEDRA DE TIZOC, 
argent. Poids : 156 gr 

 
50/60 

119 NI - LIBAN - JOURNEE MONDIALE DE L'ALIMENTATION 10 LIVRES 
1981 (sous blister)                                                                                              FdC 

 
10/15 

120 AR - NOUVELLES HEBRIDES - 100 Francs argent 1966, bâton indigène de 
cérémonie, ESSAI, graveur JOLY. Poids : 25 gr                                            FdC 

 
20/30 

120 bis NOUVELLE CALEDONIE - GRAVEUR BAZOR - 100 Fr bronze 1976 -  
50 Fr nickel 1967 - 20 Fr nickel 1970 - 10 Fr 1972 - 5 Fr alu 1952 - 2 Fr alu 
1974 - 1 Fr alu 1977 - POLYNESIE FRANCAISE : 100 Fr bronze 1976 (3) - 
50 Fr nickel 1975 (2) - 5 Fr alu 1998, 2001 (2) - 1 Fr alu 2002 à 2006 (6) au 
total : 20 p 

 
 
 
 

15/20 
121 AV - TUNISIE - 20 Fr OR 1900                                                                      SUP 150/180 
122 AR - ALGERIE 10è ANNIVERSAIRE DE L'INDEPENDANCE (1962-1972)  

5 DINARS argent (2 ESSAIS) 1 p. en nickel (3 p)                                          SUP 
 

15/20 
123 AR - MAROC - ROI HASSAN II - 20è ANNIVERSAIRE DE 

L'INDEPENDANCE - 50 DIRHAM argent,  1975                                        FdC 
 

20/30 
124 MAROC - FALUS SULAYMAN 1229 R/ETOILE point BR - MUHAMMAD 

IV 1280 /R ETOILE BR -  2 FALUS 1280  BR - 3 FALUS MUHAMMAD IV  
1287 R/ étoile - 1/2 FALUS 1279 et 1277  BR - 1 DIRHAM argent 1299 - 20 
FR argent 1366 - 10 MAZUNAS 1336 BR - 25 c Empire cherifien nickel, 1 Fr 
nickel (2) 10 FR nickel - 50 FR br. 1371 - 2 FR 1945 alu-br. - 2 FR 1951 AL;  
16 p. sur plateau 

 
 
 
 
 

30/40 
125 NI- COMORES - 100 Fr 1977, barque poisson, FAO, graveur ROUSSEAU   
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                                                                                                                            FdC 10/15 
126 AR - DAHOMEY - 10è ANNIVERSAIRE DE L'INDEPENDANCE 500 Fr, 

200 Fr, 100 Fr, 1970, argent (3 p)                                                                      FdC 
 

20/30 
127 CU - TCHAD - CHARLES DE GAULLE : 10 000 Fr, 1960 - Visite président 

G. POMPIDOU 5000 Fr 1971 - REP. CENTRAFRICAINE / TCHAD, ESSAI 
50 Fr nickel 1961 - AFRIQUE CENTRALE, 50 Fr nickel 1976 - Divers : 4 p. 
Au total 8 p (sous blister) :                                                                                 FdC 

 
 
 

20/30 
128 AR - AFRIQUE DE L'OUEST - 20è ANNIVERSAIRE DE L'UNION 

MONETAIRE OUEST-AFRICAINE, 5000 Francs, argent,  1962 (sous blister) 
                                                                                                                            FdC 

 
 

15/20 
129 AL - ETABLISSEMENT FRANCAIS DE L'OCEANIE - 5 Fr alu, 1952, 

graveur BAZOR                                                                                                FdC 
 

10/15 
130 AL - VIET-NAM DU SUD - 50 XU alu,1953                                                 SUP 10/15 
131 ETRANGERES XIXè et XXè s - Lot de 30 MONNAIES en bronze 15/20 
132 ETRANGERES XIXè et XXè s - Lot de 50 MONNAIES en bronze  15/20 
133 ETRANGERES XIXè s - Lot de  30 MONNAIES en bronze 15/20 
134 Boite de MONNAIES ETRANGERES. Poids : 2,220 kg  
135 Boite de MONNAIES FRANCAISES diverses  
136 MONACO - JETON DE 2 Francs DU CERCLE DE JEUX DE MONACO en 

argent                                                                                                                 TTB 
 

15/20 
   
 MONNAIES ROMAINES  
   

145 AR - TITURAI (90-85 AV J.C.) DEUX SOLDATS ROMAINS PORTANT 
UNE FEMME DANS LEURS BRAS - SABIN R/L TITUR BAB 1 : 1.  
Poids : 3,90 gr                                                                                                    TTB 

 
 

70/80 
146 AR - VIBIA (43 AV J.C) DENIER en argent - PANSA A/TETE LAUREE 

D'APOLLON à ddr. R/VIBIUS et PALLAS conduisant un quadrige BAB1  
                                                                                                                           TTB 

 
 

70/80 
147 AR - RUTILIA (76-71 AV J.C.) L. RUTILLUS FLACUS - TETE DE ROME 

casquée R/ VICTOIRE conduisant un quadrige BAB 1 - Poids : 3,5 g          TTB 
 

80/100 
148 AR - TRAJAN MARCUS ULPIUS NERVA TRAIANUS  (25 janvier 98 -  

8 août 117) DENIER D'ARGENT R/PONT MAXIM, DIVINITE ASSISE 
tenant une haste. Cohen 304 - Poids : 3,6 gr                                                     TTB 

 
 

100/120 
149 AR - MINUCIA (137-134 AV J.C.) TETE D ROME R/DIOCURES Q. MINU 

ROMA, DENIER D'ARGENT. Poids : 3,80 gr                                             TTB 
 

80/100 
150 AR - MARCIA (84 AV J.C.) TETE D'APOLLON à dr. (avec les traces de 

flattoir lors de la frappe) R/ CHEVAL LIBRE au dessus II au dessous 
CENSOIR, DENIER D'ARGENT BAB 19. Poids : 3,90 gr                         TTB 

 
 

70/80 
151 BR - MAXIMIEN - IMP. MAXIMIANUS AUG R/ FELICIT PU BL (LA 

FELICITE) Coh 94 - 6                                                                                    TTB 
 

15/20 
152 AE - NIMES - AGRIPPA ET AUGUSTE IMP (Fin Rép. /début Empire, têtes 

adossées) R/ CROCODILE, COL/NEMI - Bronze à patine verte           TB/TTB 
 

50/60 
153 AR -MEMMIA (90-85 AV. J.C.) TETE DE SATURNE EX SC R/VENUS 

DANS UN BIGE LC MEMIES LF/GAL DENIER D'ARGENT Seaby 8. 
Poids : 4,30 gr                                                                                                    TTB 

 
 

100/120 

154 AR -TRAJAN. DENIER D'ARGENT TB portrait Cohen. Poids : 3,30 gr    TTB 120/150 
155 AR - Lot de CINQ MONNAIES ROMAINES à identifier (états divers) 50/60 
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 MONNAIES GAULOISES  
   

158 CELTES - CORIOSOLITE (Région de CORSEUVES) statère de billon     TB 30/50 
159 BR - GAULOISES à identifier. Lot de CINQ MONNAIES 20/30 
160 AE - CATALAUNI (Catalaunum, Chalons/M) GUERRIER DEBOUT 

MARCHANT à dr., portant une lance et le torque, R/ OURS à dr, AU DESSUS 
SERPENT, Br. coulé LAT 8124. Poids : 5,10 gr                                            TTB 

 
 

30/40 
161 POT - EDUENS (Gaule Celtique capitale Bibracte, AUTUN) TETE 

D'APOLLON à dr. R/ CHEVAL à dr. br. patine verte. Poids : 3,20 gr 
 Lat 5267                                                                                                     TB/TTB 

 
 

30/40 
162 POT - LEUCI (Dep de la Meurthe et des Vosges, Toul et Nancy) TETE 

BARBARE DIADEMEE à Ga. R/ SANGLIER au dessous un lis, Potin, 
superbe patine verte, LAT 9078. Poids : 4,10 gr                                                 TB 

 
 

40/50 
163 POT - LEUCI - TETE DIADEMEE à gauche, CHEVEUX DIVISES en trois 

grosses mèches R/SANGLIER à g. dessous sur la traverse, deux demi-annelets 
juxtaposés, potin. Poids  : 3,8 gr (la même au musée de TROYES trouvée à 
Boulages)                                                                                                           TTB 

 
 
 

30/40 
164 POT - LEUCI - TETE BARBARE DIADEMEE R/SANGLIER (PEIGNE) à 

gauche, entre les jambes deux demi-annelets juxtaposés (variante) Potin, patine 
verte. Poids : 4,80 gr                                                                                         TTB 

 
 

40/4560 
165 POT - LEUCI - TETE BARBARE A G - R/ SANGLIER DEBOUT ENTRE 

LES JAMBES UNE FLEURS DE LIS -Potin. Poids : 4,4 gr LAT 9078 -  
MUR 9062                                                                                                           TB 

 
 

30/40 
166 POT - LINGONS - DEUX PROFILS ACCOLES EN SENS CONTRAIRE 

R/SANGLIER à G. dessous Aido YIN rétrograde en deux lignes - Potin. Poids : 
2 gr LAT 8318/8325                                                                                            TB 

 
 

20/30 
167 POT - SEQUANI - TETE CASQUEE A GAUCHE R/ CHEVAL 

GALOPANT, POTIN. Poids : 5,2 gr LAT 5368                                      TB/TTB 
 

30/40 
168 POT - SEQUANI - TETE à Ga. TRES FRUSTE R/ ANIMAL à Gauche 

S'APPUYANT SUR SES PATTES ARRIERES, QUEUE CONTOURNEE 
EN S - POTIN. Poids : 3,10 gr LAT 5629                                                 TB/TTB 

 
 

30/40 
169 VELIOCASSES (REGION DE ROUEN) SANGLIER à Dr. R/ DEUX 

CROISSANTS coupés  par une ligne verticale. Poids : 1,90 gr                TB/TTB 
 

20/30 
170 AR - VOLKES TECTOSAGES - DENIER, TETE à G. R/ HACHE ET 

OLIVE. LAT 3132. Poids : 2,7 gr                                                                    TTB 
 

40/50 
171 AR - VALLEE DU RHONE - MONNAIE AU CAVALIER, POINT 

CENTRE.  Poids : 2,20 gr - LAT : 5836                                                            TB 
 

50/60 
172  POT - CATALAUNI Potain LT 8145                                                                TB 15/20 

   
 MONNAIES GRECQUES  
   
   

174 AE - GRECE : ASIE MINEURE (IIIè SIECLE) BUSTE DE DYONISOS, 
SEAR 4230                                                                                                          TB 

 
15/20 

175 AR - IBERIE - OSCA (HUESCA) - TETE BARBUE, à dr. collier au cou. 
Derrière AX - R/CAVALIER AU GALOP, à dr. la lance l'arrêt XMNN -  
Ref. A HEISS, Paris 1870, pl. 13 I                                                                   TTB 

 
 

80/120 
176 AR - IBERIE - AGREDA - TETE BARBUE à dr. collier au cou, R/POIT  
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XOPX, CAVALIER AU GALOP, à dr., la lance en arrêt. H. 31 I                   TB 80/100 
177 AR - MARSEILLE - OBOLE D'ARGENT (350 AV J.C.) TETE 

D'APOLLON, à gauche R/CROIX CANTONNEE M.A.  
Poids : 0,60 gr LAT 593                                                                                    TTB 

 
 

80/100 
178 AR - ASIE - MINEURE - TETE D'ATHENA à Dr coiffé du casque Corinthien 

à aigrette. Poids : 3,5 g                                                                                         TB 
 

20/30 
179 MONDE ISLAMIQUE, vingt huit monnaies en verre moulé de différentes 

couleurs 
 

80/100 
180 Plateau de 21 PIECES FAUSSES GRECE - ROMAINES, argent et bronze  

180 bis AR - SYRIE - CIVITAS : TRIPOLI R/ + SEPTIMUS : BOENVIIDUS : 
COME                                                                                                               TTB 

 

   
 VENTE DU SAMEDI 25 FEVRIER à 14 h 

n° 181 à 627 
 

 

 MONNAIES FEODALES  
   

181 AR - EVEQUES DE CLERMONT - DENIER A/ SANCTA MARIA R/ V R 
B S ARVERNA LA VIERGE COURONNEE. PA 2253                              TTB 

 
25/30 

182 AR - CLERMONT - SEA MARIA LA VIERGE DE FACE R/ URBS 
ARVERNA, CROIX. PA 2253                                                                        TTB 

 
25/30 

183 BIL - DENIER - LIMOGES (ABBAYE DE ST MARTIAL) dit BARBARIN, 
ST MARCIAL, tête barbue de face. PA 2291                                                 TTB 

 
20/30 

184 AR - COMTE D'ANGOULEME ET DE LA MARCHE LUDOVICUS R/ 
EGOLISSIME P. D'AM 2661                                                                         TTB 

 
20/30 

185 AR - CHATEAUDUN (VICOMTE DE) DENIER ANONYME, + DVNICVS, 
CROIX CANTONNEE D'UN ANNELET AU 1er ET d'un 2 AU 4è R/Type 
DUNOIS AVEC LA COURONNE crénelée, M. gothique surmonté d'un besant. 
P. D'AM 12                                                                                   TTB 

 
 
 

40/50 
186 AR - VICOMTE DE CHATEAUDUN - DENIER - DVNIC AS RRR - AU 

DROIT ACCOSTE DE DEUX CROISETTES, AU CENTRE UN 
ANNELET ET S au 3 - variante du PA 1829                                                  TTB 

 
 

30/40 
187 AR - VICOMTE DE CHATEAUDUN - DENIER ANONYME - DVNIC AS 

RRR, CROIX CANTONEE D'UN ANNELET D'UN S RETOURNE AU 2è 
et 3è R/Type DUNOIS, AU CENTRE UN ANNELET, BIL DENIER d'AM 
33, POE n° 1831                                                                                          TB/TTB 

 
 
 

30/40 
188 AR - VICOMTE DE CHATEAUDUN - OBOLE ANONYME - DVNIC AST 

ttt, CROIX CANTONNEE D'UN ANNELET AUX 1er et 4è R/Type 
CHARTRAIN  aux 3 BESANTS, AVEC COURONNE CRENELEE, à dr. UN 
LONG PIEU                                                                                             TTB 

 
 
 

20/30 
189 AR - VICOMTE DE CHATEAUDUN - DENIER ANONYME - 

DVNNIOSTILI CROIX R/TYPE RETOURNE, NON CRENELE, AVEC 
BESANT AU CENTRE, CROISETTE AU DESSUS ET AU DESSOUS, 
LONG PIEU à gauche. D'AM 66                                                                       TB 

 
 
 

20/30 
190 AR - EVEQUES DE VALENCE XIVè -XVè s - DENIER VRBS 

VALENTIAS R/S APOLLINARS, AIGLE à deux têtes éployé PA 4686    TTB 
 

30/40 
191 AR - EVEQUES DE VALENCE (XIVè -XVè s) U.R.B.S VALENTIAI R/ 

APOLLINARS, AIGLE A DEUX TETES éployés, DENIER P. D'A 4686  
                                                                                                                           TTB 

 
 

30/40 
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192 AR - EVEQUES DE VALENCE (XIV - XVè) U.R.B.S. VALENTIAI R/ 
APOLLINARS CROIX AVEC LES EXTREMITES TERMINEES EN 
MASSUE, DENIER P. D'A 4686                                                                    TTB 

 
 

30/40 
193 AR - EVEQUES DE VALENCE (XIVè - XVè s.) VRBS VALENTIAI R/S 

APOLLINARS AIGLES EPLOYE - DENIER P. D'A  4686                      TTB 
 

30/40 
194 AR - EVEQUES DE VALENCE (XIVè - XVè s) V.R.B.S. VALENTIAI / S. 

APOLLINARS CROIX AVEC LES EXTREMITES TERMINEES EN 
MASSUE P. D'A 4686                                                                                     TTB 

 
 

30/40 
195 AR - EVECHE DE MEAUX - DENIER D'ARGENT IMITATION DE 

THIBAUT A LA MAIN BENISSANTE                                                          TB 
 

30/40 
196 AR - MEAUX - GAUTHIER 1er EVEQUE (1045-1082) DENIER 

GALTERIUS PEY, MAIN BENISSANTE R/MELDIS CIVITA P D'A : 6012 
 

40/50 
197 AR - MEAUX - BURCHARD EVEQUE (1120-1134) BURCARDUS EPSY, 

MAIN TENANT UNE CROSSE R/ CIVITAS MELDIS - 
AR -MEAUX - CIVITAS MELDIS, Croix cantonnée d'un besant au 2è et 3è  
P D'A : 6015                                                                                              TB/ TTB  

 
 
 

30/40 
198 AR - MEAUX - ETIENNE DE LA CHAPELLE (1161-1171)  STEPHANUS 

EPC - son buste mitré R/ CROIX CANTONNEE DEUX LIS ET DEUX 
CROISSANTS P. D'A 6027                                                                               TB 

 
 

30/40 
199 AR - MEAUX - BURCHARD EVEQUE (1120-1134) BURCARDUS EPSY, 

MAIN TENANT UNE CROSSE R/ CIVITAS MELDIS P D'A 6015          TB 
 

30/40 
200 AR - MEAUX - PIERRE 1er (1172-1174) DENIER - PETRUS EPISCOP, 

TETE AVEC CROSSE DEVANT R/ MELO CIVITAS CROIX TULIPEE, 
cantonnée de deux besants et deux lis P D'A 6033                                           TTB 

 
 

30/40 
201 AR - MEAUX - DENIER - ETIENNE DE LA CHAPELLE (1161-1171) 

ROUE - STEPHANUS EPC, TETE DE PROFIL A GAUCHE R/ MELO 
CIVITAS, CROIX CANTONEE                                                                   TTB 

 
 

20/30 
202 AR - MEAUX - EVEQUE GAUTIER II (1085-1102) OBOLE - GALTERIS 

EPIS CROIX R/ MEIPIS CINITA, CROIX                                                   TB 
 

15/20 
203 AR - TROYES ET MEAUX  - DENIER D'ARGENT au monogramme 

KAROLIN MELVEIS, TRECASI CIVI. B                                                    TB 
 

20/30 
204 AR - REIMS - SANSON DE MAUVOISIN ARCHEVEQUE (1140-1161) 

DENIER D'ARGENT - SANSON en deux lignes dans le champ et entre deux 
traits, AUTOUR : X ARCH'EPISCOP R/REMS CIVITAS, CROIX 
CANTONNEE D'UN LIS aux 1er et 4è P. D'A n° 6065                         TB/TTB 

 
 
 

40/50 
205 AR - REIMS - SANSON DE MAUVOISIN ARCHEVEQUE (1148-1161) 

DENIER D'ARGENT - SANSON  EN DEUX LIGNES dans le champ et entre 
deux traits, R.X. REMS CIVITAS, CROIX CANTONNEE D'UN LIS AU 2è 
et 3è P D'A n° 6067                                                                                            TB 

 
 
 

40/50 
206 AR - REIMS GUI II ( CARDINAL PARE) (1204-1206) DENIER 

D'ARGENT GUIDONIS entre deux lignes, deux traits dessus, dessous un 
besant, autour : ARCHIEPISCOPUS, un point dans le O. R/REMIS CIVITAS, 
CROIX CANTONNEE de deux CROISSANTS et deux LIS (rare) 
 P. D'A 6077                                                                                               TTB/TB  

 
 
 
 

70/80 
207 AR - REIMS - HENRI II (1227-1240) DENIER HENRICUS, autour :  

ARCHIEPISCOPUS R/X REMIS CIVITAS P. D'A n° 6080                      TTB 
 

50/60 
208 AR - PROVINS - THIBAUT II (1125-1152) DENIER - TEBALT COMES 

CROIX CANTONNEE R/CASTRI PRUVINS - PEIGNE, au dessus T ou V  
accolé de deux annelets. P. D'A 5970                                                                 TB 

 
 

30/40 
209 AR - SENS ET PROVINS - DENIER - (XIè s) RIL DUNIS CATO, PEIGNE  
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ET CROIX CANTONNEE R/SEEI OMS CIVI P. D'A 5965, 5966, 5967    TB 30/40 
210 AR - PROVINS ET SENS - DENIER ANONYME - RIEPUMIS CATO,  en 

légende rétrogradée PEIGNE CHAMPENOIS R/SEEF OMS CIVI P - P. D'A 
5967                                                                                                           TTB/SUP 

 
 

70/80 
211 AR - PROVINS ET SENS - DENIER - RIEPUMIS CATO  en légende 

rétrogradée R/SEEF OMS CIVI P. D'A 5967                                                TTB 
 

50/60 
212 AR - PROVINS ET SENS - DENIER REPUMIS CATO, EN légende 

rétrogradée PEIGNE ET CROIX CANTONNEE R/SEEF OMS CIVI  
P D'A 5967                                                                                                       TTB 

 
 

60/80 
213 AR - PROVINS ET SENS - DENIER RILDUNS CATO, PEIGNE ET 

CROIX CANTONNEE R/SEEI : OMS CIVI P. D'A 5966                   TB/TTB 
 

40/50 
214 AR - PROVINS ET SENS - DENIER ANONYME, RILDUNS CATO, 

PEIGNE ET CROIX CANTONNEE R/ SEEI OMS CIVI  P. D'A 5966     TB 
 

30/40 
215 AR - PROVINS ET SENS - DENIER - PS RIVINS AATO R/ SENOINS 

CIVI variante PA n° 5959                                                                                 TTB 
 

40/50 
216 AR - PROVINS ET SENS - DENIER anonyme - RILDVNS CATO, PEIGNE 

CHAMPENOIS R/ SEEI OMIS CIVI, CROIX, DEUX POINTS - PA : 5966 
                                                                                                                           TTB 

 
 

30/40 
217 AR - COMTE HUGUES DE TROYES (1063-1097) DENIER TRECAS 

CIVITAS, CROIX CANTONNEE D'UNE CROISETTE PA. 5946          TTB 
 

60/80 
218 AR - COMTE HUGUES DE TROYES : (1089-1093) PETUS EPIS COPUS, 

MONOGRAMME R/TRECAS CIVITAS CROIX CANTONNEE D'UNE 
CROISETTE P. D'A 5946 B 1744                                                                  TTB 

 
 

70/80 
219 AR - TROYES - THIBAULT 1er (1063-1089) COMTE DE CHAMPAGNE - 

DENIER D'ARGENT, PETRUS EPICOPUS, R/TRECAS CIVITAS - 
BOUD : 1793                                                                                                    TTB 

 
 

70/80 
220 AR -TROYES - EUDES IV (1089-1093) COMTE DE CHAMPAGNE 

DENIER D'ARGENT - PETRUS EPICOPUS TRECAS CIVITAS CROIX 
CANTONNEE D'UNE CROISETTE (à rapprocher) du P D'A 5946 -  TB/TTB 

 
50/70 

220 bis COMTE DE CHARTRES - CHARLES DE VALOIS (1293-1325)  OBOLE 
anonyme + K'COM CARTIS CIVIS D'AM 50                                              TTB 

 
30/40 

220 ter COMTE DE CHARTRES - DENIER anonyme de grande module, monnaie 
épiscopale + CARTIS CIVITAS - Croix Type Chartrain                                TTB 

 
30/40 

221 AR - BALE (XIIè s) B. CROSSE A, bractéate d'argent, sur une seule face.  
Poids : 0,30 g                                                                                                    TTB 

 
40/70 

222 STRASBOURG (XIIè s) A. L'ANGE, bractéate d'argent à une seule face - TTB 30/40 
223 AR - STRASBOURG - MONNAIE MUNICIPALE GLA. IN. EXCELS. DO.  

R./ MONETA. ARGENS. Lis dans un grènetis, lettres gothiques  KREUZER 
(1482) REF : Van Peteghem 199                                                                     TTB 

 
 

50/60 
224 AE - CAMBRAI - ETATS DU CALBRESUS - avers : CAMBRAY placé entre 

trois fleurs de lis en deux et un grènetis. Revers : VV sous une couronne entre 
trois lis, monnaie de nécessité et obsidionale, durant lequel FENELON (1651-
1715) était ARCHEVEQUE DE CAMBRAI 

 
 
 

50/60 
224 bis Plateau de 40 JETONS en cuivre, la plupart du XVIIè siècle  60/80 

   
 MONNAIES FRANCAISES 

FEODALES - ROYALES - EMPIRE FRANCAIS 
 

   
225 AR - LOUIS LE PIEUX (814-840) ET SES SUCCESSEURS, DENIER AU  
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TEMPLE TETRASTYLE, HLVDOVICUS Prou. 1002                               TTB 30/40 
226 AR - HUGUES 1er (1089-1097) TROYES, DENIER - TRECAS CIVITAS  

PA 5946                                                                                                               TB 
 

15/20 
227 AR - PHILIPPE II AUGUSTE (1180-1223) DENIER TOURNOIS + 

PHILIPUS - REX CROIX H R/TVRONVS CIVIS Dy n° 177 variante 
                                                                                                                           TTB 

 
 

20/30 
228 AR - PHILIPPE II AUGUSTE (1180-1223) - PHILIPPUS REX FRAS OSN 

R/ ARRAS - LAF 184                                                                                      TTB 
 

20/30 
229 AR - LOUIS VII LE JEUNE (1137-1180) LUDOVICUS R/EGALISI, 

DENIER ANGOULEME. Poids : 0,90 gr                                                      TTB 
 

50/60 
230 AR - LOUIS VIII - LOUIS IX (1223-1270) DENIER TOURNOIS, 

LUDOVICUS REX, R/TURONUS CIVI, 1er TYPE LAF 195                   TTB 
 

30/40 
231 AR - LOUIS IX (ST LOUIS) (1223-1270) DENIER TOURNOIS, 

LUDOVICUS REX R/TURONUS CIVIS - LAF 201 -                                TTB 
 

50/60 
232 AR - LOUIS VIII - LOUIS IX (1226-1270) DENIER TOURNOIS - + 

LVDOVICVS REX, CORIX R/ + TVRONUS CIVI (o rond) LAF 201 TB/AB 
 

10/15 
233 LOUIS VIII - LOUIS IX (1226-1270) DENIER TOURNOIS, LUDOVICUS 

REX, R/TURONUS CIVI. Poids : 1,10 gr  LAF 195                                     TTB 
 

30/40 
234 AR - PHILIPPE IV LE BEL (1285-1314) GROS A L'O LONG A LA 

FLEUR DE LIS A. 1298  LAF 219                                                                   TB 
 

15/20 
235 AR - PHILIPPE IV LE BEL (1285-1314) GROS TOURNOIS         SUP/ TTB 30/40 
236 AR - PHILIPPE IV LE BEL (1285-1314) PHILIPPUS REX, MAILLE 

TOURNOIS A L'O ROND CROIX R/+ TVRONVS CIVIS - CHATEL, fin 
1307 - LAF 229                                                                                                 TTB 

 
 

20/30 
237 AR - PHILIPPE IV LE BEL (1285-1314) PHILIPPUS REX, DENIER 

TOURNOIS A L'O ROND LAF 224                                                                  B 
 

10/15 
238 AR - COMTES DE PROVENCE LOUIS ET JEANNE (1347-1382) SOL 

COURONNAT grande couronne dans le champ. Croix fleur de lis coupant la 
légende et cantonnée de 4 lis - PA 4036                                                           TTB 

 
 

20/30 
239 AR - JEAN LE BON (1350-1364) 1ère EMISSION, 11 juillet 1355 pied 64è 

GROS A LA QUEUE, TURONUS CIVIS LAF. 303                                    TTB 
 

30/40 
240 AR - CHARLES VI (1380-1417) GUENAR A L'O ROND, 4è EMISSION 

ROUEN, 1411                                                                                                     TB 
 

20/30 
240 bis AR - CHARLES VI (1380-1422) GROS DIT FLORETTE, 5è Emission, fleur 

de lis initiale, 1419, TROYES                                                                          TTB 
 

30/40 
241 AR - CHARLES VI (1380-1422) GUENAR DU ROI, 1389, SAINT 

QUENTIN                                                                                                           TB 
 

15/20 
241 bis AR - CHARLES VI (1380-1422) DENIER PARISIS                             TB/TTB 15/20 

242 AR - CHARLES VII (1422-1461) BLANC AUX CORONNELLES, 1436  
2 pièces                                                                                                             TTB 

 
30/40 

243 BIL - HENRI V D'ANGLETERRE (1415-1422) FLORETTE, Billon         TB 20/30 
244 AR - HENRI VI (1422-1453) BLANC AUX ECUS                                        TB 15/20 

244 bis AR - LOUIS XI (1461-1483) GRAND BLANC AU SOLEIL, LUDOVICUS 
FRANCORUM REX, trois fleurs de lis R/ SIT NOMEN DNI BENEDICTUM, 
croix dans un quadrilobe, 1475, TROYES LAF n° 535                                   TTB 

 
 

30/40 
245 AR - FRANCOIS 1er, (1515-1547) TESTON 5è TYPE, point 7è, F. ANGERS 

(135 405 ex) Rare. LAF 659                                                                              TTB 
 

80/100 
246 AR - FRANCOIS 1er (1515-1547) DOUZAIN A LA CROISETTE, LYON 

1541-1547. LAF 785                                                                                              B 
 

20/30 
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247 AR - FRANCOIS 1er (1515-1547) Douzain à la croisette  LAF 245                  B 15/20 
248 AR - HENRI II (1547-1559) TESTON, 1er type, argent, 1554 L. BAYONNE. 

Poids : 9,10 gr                                                                                             TB/TTB 
 

20/30 
249 AR - HENR II (1547-1559)  TESTON, 2è type, argent, 1556 D. LYON.  

Poids : 9,50 gr. LAF 821                                                                                   TTB 
 

50/60 
250 AR - FRANCOIS 1er,  par Jean CLOUET - Eugène DELACROIX - 

L'AURIGE DE DELPHES - 3 médailles argent, 1er titre. Poids total : 195 gr  
                                                                                                                            FdC 

 
 

50/60 
251 AR - HENRI II (1547-1559) DEMI-TESTON, 1er type, argent, 1554, L 

BAYONNE                                                                                                            B 
 

15/20 
252 AR - HENRI II (1547-1559) DOUBLE SOL PARISIS dit GROS DE NESLE 

1550 A PARIS. Poids : 5,5 gr                                                                           TTB 
 

20/30 
253 AR - HENRI II (1547-1559) GROS DE NESLE, Paris, 1550 LAF. 832         TB 20/30 
254 AR - HENRI II (1547-1559) SOL PARISIS dit DEMI-GROS DE NESLE, 

1551 A PARIS LAF 833                                                                                   TTB 
 

20/30 
255 AR - HENRI II (1547-1559) DOUZAIN A LA CROISETTE, (une fleur de lis, 

estampée) LAF 834                                                                                              TB 
 

15/20 
256 AR - HENRI II (1547-1559) DOUZAIN AUX CROISSANTS, 1550 A PARIS 

LAF 835                                                                                                               TB 
 

15/20 
257 AR - HENRI II (1547-1559) DOUZAIN AUX CROISSANTS, Atelier H.  

LA ROCHELLE LAF 835                                                                                   B 
 

10/15 
258 AR - HENRI II (1547-1559) DOUZAIN AUX CROISSANTS, 1551  I 

LIMOGES  LAF 835                                                                                          TB 
 

20/30 
259 AR - FRANCOIS II (au nom d'HENRI II) (1559-1560) TESTON d'argent, 2è 

type 1560, Atelier M TOULOUSE LAF.865                                                       B 
 

15/20 
260 AR - FRANCOIS II (au nom d'HENRI II)  (1559-1560) TESTON d'argent, 3è 

type, 1560 L BAYONNE. Poids : 9,30 gr LAF 867                                         TTB 
 

40/50 
261 AR - FRANCOIS II (au nom d'HENRI II) DOUZAIN AUX CROISSANTS, 

1559 LAF 871                                                                                                        B 
 

10/15 
262 AR - CHARLES IX, (1550-1574) effigie, TESTON 1er TYPE, LA 

ROCHELLE 1563 (73 899 ex) Poids : 9,70 gr LAF 895                          TTB/TB 
 

40/60 
263 AR - CHARLES IX (1560-1574) TESTON,  effigie imberbe, laurée à gauche 

1573 T NANTES (42 228 ex) LAF 895                                                              TB 
 

20/30 
264 AR - CHARLES IX (1560-1574) TESTON 1er type, 1561 (Millésime en 

chiffres romains) T NANTES sous le buste. LAF 895                                     TTB 
 

50/70 
265 AR - CHARLES IX (1560-1574) - DEMI-TESTON, 1er type, buste vers la 

gauche, 1561 H LA ROCHELLE LAF 896                                                      TB 
 

20/30 
266 AR - CHARLES IX (1560-1574) TESTON d'argent du 3è type, 1565, L 

BAYONNE. Poids : 9,50 gr. LAF 899                                                            B/TB 
 

30/40 
267 AR - CHARLES IX (1560-1574) DEMI-TESTON, 3è type, 1563, L 

BAYONNE Poids : 4,70 gr  LAF 900                                                                 TB                                  
 

15/20 
268 AR - CHARLES IX (1560-1574) TESTON d'argent, 4è type, 1564 (Millésime 

en chiffres romains) D LYON LAF 901                                                           TTB 
 

40/60 
269 AR - CHARLES IX (1560-1574) SOL PARISIS d'octobre 1564 LAF 913    AB 10/15 
270 AR - CHARLES IX (1560-1574) SOL PARISIS DELPHINAL, GRENOBLE 

1565 à 1569 LAF 914                                                                                          AB 
 

10/15 
271 AR - CHARLES IX (1560-1574) DOUBLE SOL PARISIS 1570/1572  

LAF 916                                                                                                                 B 
 

15/20 
272 AR - CHARLES IX (1560-1574) DOUBLE SOL PARISIS, variété, I   
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LIMOGES LAF 915                                                                                          TB 20/30 
273 AR - CHARLES IX (1560-1574) DOUZAIN 2è type (poinçon fleur de lis)  

LAF 918                                                                                                        AB/TB 
 

10/15 
274 AR - HENRI III (1574-1589) TESTON d'argent 2è type, 1575, T NANTES 

LAF 966. Poids : 9,60 gr                                                                             TB/TTB 
 

30/40 
275 AR - HENRI III (1574-1589) FRANC argent, BUSTE DU ROI à droite, lettre 

atelier dans la légende, 1580, I LIMOGES LAF 970. Poids : 13,90 gr     TTB/TB 
 

30/40 
276 AR - HENRI III (1551-1574) FRANC AU COL PLAT, 1578, LYON  

LAF 970                                                                                                      TB/TTB 
 

30/40 
277 AR - HENRI III (1551-1574) 1/2 FRANC 1587 C SAINT LO. Poids : 7 gr 

LAF 971                                                                                                               TB 
 

15/20 
278 AR - HENRI III (1574-1589) DEMI-FRANC argent, roi lauré en buste, 15.. T 

NANTES. Poids : 6,90 gr. LAF 971                                                                   TB 
 

20/30 
279 AR - HENRI III (1574-1589) QUART DE FRANC, argent, buste du roi lauré, 

1578 9 RENNES. Poids : 2,50 gr LAF 972                                                        TB 
 

15/20 
280 AR - HENRI III (1574-1589) QUART D'ECU d'argent, 1er type, 1588, 9 

RENNES. Poids : 9,60 gr. LAF 973                                                                 TTB 
 

50/60 
281 AR - HENRI III (1574-1589) QUART D'ECU d'argent,  1er type, 1584, 9 

RENNES LAF 973                                                                                     TB/TTB 
 

30/40 
282 AR - HENRI III (1551-1574) 1/4 D'ECU, 1578. LAF 973                              TB 10/20 
283 AR - HENRI III (1574-1589) QUART D'ECU, 1587, 9 RENNES LAF 973 TB 20/30 
284 AR - HENRI III (1574-1589) 1/4 D'ECU, PARIS, 158 x (une fente) LAF 973 

sinon                                                                                                                  TTB 
 

15/20 
285 AR - HENRI III (1574-1589) HUITIEME D'ECU, 1er type, 1579.  

Poids : 4,70 gr LAF 974                                                                                       TB 
 

20/30 
286 AR - HENRI III (1574-1589) DOUBLE SOL PARISIS, 2è type, 158. 

LAF 978. Poids : 4,6 gr                                                                                        TB 
 

20/30 
287 AR - HENRI III SOL PARISIS,  158. Poids : 2,10 gr LAF 979                    TB  15/20 
288 AR - HENRI III deux DOUZAINS 1er type, 1575 LAF 980 

Un DOUZAIN 2è type LAF 981, un DOUZAIN 3è type LAF 982 (4 p)   AB/TB 
 

15/20 
289 AR - HENRI III (1574-1589) DOUZAIN DELPHINAL, écu écartelé de 

FRANCE LAF 985 DAUPHINE- 1578, GRENOBLE                                    TB 
 

20/30 
290 AR - HENRI III (1574-1589) LIARD, 2è type au SAINT ESPRIT  

LAF 987 - BR DOUBLE TOURNOIS 2è type, et DELPHINAL LAF 992 - 
LAF 996 (3 p) 

 
 

15/20 
291 AR - LA LIGUE AU NOM D'HENRI III - DEMI-FRANC, argent, buste du 

roi lauré 1590, M TOULOUSE. Poids : 5,70 gr LAF 1002                             TTB 
 

60/80 
292 AR - LA LIGUE AU NOM D'HENRI III DOUZAIN 1er type, 1591 (frappé 

d'une fleur de lis) LAF 1009. Poids : 1,70 gr                                                       TB 
 

10/15 
293 AR - ROI DE LA LIGUE AU NOM DE CHARLES X (Charles de 

BOURBON) QUART D'ECU, argent, écu de France couronné, LAF 1021 1593 
T. NANTES. Poids : 9,60 gr                                                                             TTB 

 
 

60/80 
294 AR - LIGUE AU NOM DE CHARLES X -  

- DOUZAIN 1er type, 1591 LAF 102                                                                   B 
- DOUSAIN 2è type LAF 1027                                                                          AB 
- CUI DOUBLE TOURNOIS, TROYES ou DIJON LAF 1032 (3 p)               B 

 
 
 

15/20 
295 CUI - HENRI IV (1589-1610) DENIER TOURNOIS, 1607 A PARIS  et 

DOUBLE TOURNOIS, 1609 A PARIS (2 p) LAF 111 112                          TTB 
 

15/20 
296 AR - HENRI IV (1589-1610) 1/4 D'ECU 1591 L BAYONNE CI 1517          TB 20/30 
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297 AR - HENRI IV (1589-1610) buste lauré à droite. HENRICVS III D.G. 
FRANCIAE ET NAVARRAE REX R/ MONUMENTVM 
CATHALAVNEHSIS, A.A.A.F.F., 1591 (trace de soudure ?,) Poids : 15 gr 

 
 

100/120 
298 AR - HENRI IV (1589-1610) DEMI-FRANC - buste lauré et cuirasse du Roi  

1595 K BORDEAUX (rayures légères) LAF 1061. Poids : 6,30 gr sinon TB/TTB 
 

40/50 
299 AR - HENRI IV (1589-1610) QUART DE FRANC ,buste lauré, 1605 B 

ROUEN LAF 1062. Poids : 6,90 gr                                                                       B 
 

20/30 
300 AR - HENRI IV (1589-1610) QUART D'ECU, argent, 1er type, écu de France 

couronné, 1608 T NANTES LAF 1064. Poids : 9,50 gr                                  TTB 
 

40/60 
301 AR - HENRI IV (1589-1610) QUART D'ECU, argent, 2è type, 1603 L  

Saint-Lô LAF 1066. Poids : 9,60 gr                                                                  TTB 
 

50/60 
302 AR - HENRI IV (1589-1610) 1/8è d'écu argent, croix type 3, 2è type 1590 LAF 

1067. Poids : 4,80 gr                                                                                 TTB 
 

30/40 
303 AR - HENRI IV (1589-1610) QUART D'ECU argent, 5è type 160. LAF 1072 

Poids : 8,40 gr                                                                                                    TTB 
 

30/50 
304 AR - HENRI IV (1589-1610) 1/8 D'ECU, 1598 (V III en accostement de l'écu 

au revers) DINAN. LAF 1072Poids : 4,80 gr.                                                     TB 
 

30/40 
305 AR - HENRI IV (1589-1610) Lot de 6 DOUZAINS 1er, 2è, 3è, 5è, 7è, 9è type 

LAF 1080, 1081, 1082, 1084, 1086                                                                    AB 
 

20/30 
306 CUI - HENRI IV - (1589-1610) 

- DOUBLE TOURNOIS 1609 cui LAF 1111 
- DENIER TOURNOIS 1608 A cui LAF 1112 
- DOUZAIN DU DAUPHINE 1595, 2è type LAF 1096 (3 p) 

 
 
 

15/20 
307 AR - HENRI IV BEARN - QUART D'ECU argent, BEARN - mi coupé de 

Navarre - Bearn,  1606, PAU. LAF 1099. Poids : 9,30 gr                                TTB 
 

60/80 
308 HENRI IV BEARN - DOUZAIN 1er TYPE  LAF 1101                          AB/TB 15/20 
309 AR - HENRI IV NAVARRE - QUART D'ECU argent, écu partie de France et 

de  NAVARRE, timbré de la couronne, 1589 SAINT-PALAIS.  
LAF 1104 Poids : 9,60 gr                                                                                  TTB 

 
 

60/80 
310 CUI - HENRI IV NAVARRE - DOUZAIN 1er type variété, 1591 SAINT 

PALAIS LAF 1106                                                                                             TB 
 

10/15 
311 AR - HENRI IV ROI DE FRANCE / LOUIS XVIII BOURBONS ROI DES 

FRANCAIS, graveur : Eugène DUBOIS MEDAILLE d'argent.  
Diam. : 17 mm                                                                                                  TTB 

 
 

20/30 
311 bis CUI - DOUBLES TOURNOIS - FRED. DE BOURBON CONTI (3) LOUIS 

XIII 1643-1658 et divers - 9 p 
 

20/30 
312 BR - LOUIS XIII (1610-1643) DOUZAIN 1628, MONTPELLIER N TB/TTB 15/20 
313 AR - LOUIS XIII (1610-1643) 1/8 ECU DE FRANCE - NAVARRE - 

BEARN 1620 PAU. Poids : 4,50 gr VG 26                                                        TB 
 

15/20 
314 AR - LOUIS XIII (1610-1643) 1/4 ECU DE FRANCE - NAVARRE - 

BEARN 1621 PAU. Poids : 9,50 gr VG 30                                                      TTB 
 

40/50 
315 AR - LOUIS XIII (1610-1643) 1/12 D'ECU, deuxième poinçon de WARIN 

1643, A, rose, graveur : J WARIN                                                           TTB/SUP 
 

30/40 
316 CUI - LOUIS XIII (1610-1643) DOUBLE TOURNOIS 1643, effigie du Roi 

laurée tournée vers la gauche                                                                            TTB 
 

15/20 
316 bis CUI - DOMBES principauté, MARIE DE MONTPENSIER (1608-26) double 

tournois au buste, cuivre 1625 E Boudeau 1074                                               TTB 
 

15/20 
317 CUI - LOUIS XIV (1643-1715) LIARD DE FRANCE AU BUSTE AGE 169. 

MEUG SUR LOIRE VG n° 81                                                                      TB 
 

10/15 
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318 AR - LOUIS XIV (1643-1715) 1/12 D'ECU à la mèche courte, argent 1644 A  
point, graveur J. Warin G.D. 111                                                              TTB/SUP 

 
40/50 

319 AR - LOUIS XIV (1643-1715) 1/4 D'ECU FRAPPE AU MARTEAU, 1647 L 
Poids : 9,20 gr VG 136                                                                               TB/TTB 

 
20/30 

320 AR - LOUIS XIV (1643-1715) 4 SOLS AUX 2 L (1/15 d'écu) 1692 V 
BOURGES (fente ?)  GAD 106                                                                        TTB 

 
30/40 

321 AR - LOUIS XIV (1643-1715) 1/4 D'ECU A LA MECHE COURTE, 1643 A 
PARIS. DE WARIN. Poids : 6,6 gr VG n° 139                                             TTB 

 
80/100 

322 AR - LOUIS XIV (1643-1715)  1/2 ECU A LA MECHE LONGUE, 1651 I 
LIMOGES (11 876 ex) Poids : 13,6 gr  VG n° 169                                   TTB/TB 

 
100/150 

323 AR - LOUIS XIV (1643-1715) 1/10 ECU argent AUX 3 COURONNES, 1711 
K BORDEAUX                                                                                          TB/TTB 

 
20/30 

324 AR - LOUIS XIV (1643-1715) 1/2 ECU AUX 8 L 1690  I LIMOGES 
(réformation étoile après imp.) graveur J. ROETTIERS. Poids : 13,2 gr        TTB 

 
100/120 

325 AR - LOUIS XIV (1643-1715) 1/2 ECU AUX PALMES. LYON 1693 (Dr.558) 
Arg. Poids : 13,54 g.                                                                                          TTB 

 
150/200 

325 bis AR - LOUIS XIV (1643-1715) 1/2 ECU AUX PALMES, 1694 V TROYES. 
Poids : 13,30 gr                                                                                            TB/TTB 

 
100/120 

325 ter  AR - LOUIS XIV (1643-1715) 1/2 ECU AUX PALMES, 1694 V TROYES. 
Poids : 13,6 gr                                                                                                    TTB 

 
100/120 

326 AR - LOUIS XIV - (1643-1715)  ECU AUX 8 L argent 1690 9 RENNES 
(réformation) Graveur J. ROETTERS. Poids : 26,8 gr VG 216                     TTB 

 
150/200 

326 bis AR - LOUIS XIV - (1643-1715) ECU AUX 8 L 2è TYPE 1704 V TROYES  
C. 224. Poids : 26,60 gr.                                                                              TB/TTB 

 
100/150 

326 ter AR - LOUIS XIV (1643-1715) ECU AUX PALMES, 1696 V TROYES. 
Poids : 27 gr                                                                                                 TB/TTB 

 
80/100 

327 AR - LOUIS XIV (1643-1715) ECU AUX 8 L, 2è type 1704 N ? reformation 
GAD 224                                                                                                              TB 

 
70/80 

327 bis BR - LOUIS XIV - LILLE ASSIEGE LES ALLIES, XXè s - PRO 
DEFENSIONEURBIS ET PATRIAE, 1708, 5 SOLS AUX ARMES DU 
MARCHAL DE BOUELLERS, rare, MAILLET n° 695                              TTB 

 
 

80/100 
328 AR - LOUIS XIV - JETON  argent LUDOVICUS MAGNVS REX 1687, 

TVTA FACIT NVTV - 1696 UTILE DAMNUM (2)                                  TTB 
 

40/50 
328 bis AR - MARIE-THERESE (1638-1683) - REINE DE FRANCE et de 

NAVARRE par son mariage avec LOUIX XIV et 1660 R/ FAMA SUPER 
AETERA NOTA 1673, JETON argent                                                  TTB/SUP 

 
 

50/60 
329 CUI - LOUIS XV (1715-1774) LIARD A LA VIEILLE TETE, 1771 

TROYES (268 240 ex) GD 272                                                                       TTB 
 

20/30 
329 bis CUI - LOUIS XV - SOL A LA VIEILLE tête 1774 W LILLE                      TB 10/15 

330 AR - LOUIS XV (1715-1774)  1/3 D'ECU DE FRANCE, 1721 A PARIS. 
Poids : 8,10 gr VG 306                                                                                      TTB 

 
60/80 

330 bis AR - LOUIS XV (1715-1774) 1/6 ECU DE FRANCE, 1720 A PARIS  
Poids : 3,90 gr                                                                                                   TTB 

 
50/60 

331 AR - LOUIS XV (1715-1774) ECU AUX LAURIERS, 1726 W LILLE. 
Poids : 28,90 gr G.D. 321                                                                                    TB 

 
50/60 

332 AR - LOUIS XV (1715-1774) 1/2 ECU  AUX LAURIERS, 1728 D LYON    B 15/20 
333 AR - LOUIS XV (1715-1774) ECU AU BANDEAU, 1765 L BAYONNE. 

Poids : 29,2 gr VG 322                                                                                      TTB 
 

70/80 
334 AR - LOUIS XV (1715-1774) petit ECU A LA VIEILLE TETE, valant  
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TROIS livres argent, 1742 W LILLE. Poids : 14,30 gr. CIA n° 2131              TB 50/60 
335 AR - LOUIS XV (1715-1774) ECU AUX LAURIERS 1726, O RIOM  

CIA 2117                                                                                                  SUP/ TTB 
 

80/100 
336 AR - LOUIS XV (1715-1774) ECU AUX LAURIERS, 1726 R ORLEANS   

                                                                                                                             TB 
 

20/30 
337 BR - LOUIX XVI - 12 DENIERS (1792) AN 4 de la Liberté, O VG            TTB 15/20 
338 AR - LOUIS XVI (1774-1793) 1/2 ECU  PARIS 1788 A, tranche en relief 

Graveur DUVIVIER                                                                                         SUP 
 

120/150 
339 AR - LOUIS XVI (1774-1793) 1/2 ECU, 1784 A PARIS - Graveur DUVIVIER  

VG n° 355. Poids : 14,4 g                                                                                  TTB 
 

80/100 
340 AR - LOUIS XVI (1774-1793) ECU AUX LAURIERS 1786 L BAYONNE 

(quelques rayures) sinon Poids : 29,4 gr                                                           TTB 
 

60/80 
341 BR - LOUIS XVI - 2 SOLS, PARIS, 1792, R/ faisceau au bonnet entre 2 et S, 

L'an IV  de la Liberté  VG n° 268                                                              TTB/TB 
 

15/20 
342 BR - LOUIS XVI - 12 DENIERS ou UN SOU, 1792 L'AN IV de la Liberté, 

Atelier L. BAYONNE, graveur DUVIVIER VG n° 274                                 TTB 
 

15/20 
343 BR - LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 2 SOLS 1791, Atelier A, bronze, AN 

III de la Liberté VG 181                                                                                   TTB 
 

15/20 
344 AR - LOUIS XVI (1774-1793) 15 SOLS MONNAIE 

CONSTITUTIONNELLE argent, 1792, AN 4 de la Liberté I, LIMOGES 
VG n° 15                                                                                                   TTB/SUP 

 
 

50/60 
345 AR - CONSTITUTION (1791-1792) 15 SOLS argent type FRANCOIS       TB 20/30 
346 AR - LOUIS XVI (1774-1793) 30 SOLS, 1792 AN 4 de la Liberté I LIMOGES 

VG n° 17                                                                                                     TB/TTB 
 

50/60 
347 AV - LOUIS XVI (1774-1793) LOUIS D'OR au buste nu, 1787  A PARIS 

Poids : 7,6 gr VG 361                                                                                        TTB 
 

200/300 
348 AV - LOUIS XVI (1774-1793) LOUIS D'OR au buste nu, 1787 A PARIS 

Poids : 7,6 gr VG 361                                                                                        TTB 
 

200/300 
349 AR - LOUIS XVI - JETON D'ARGENT, LOUIS XVI, légende LUD XVI 

REX Christianiss R/ARMOIRIES servanti civem querna corona  datur         FdC 
 

20/30 
350 LOUIS XVI (1774-1793) QUATRE ECUS AUX LAURIERS, fausses 

d'époque : 1788 L - 1789 A (2) - 1785 L 
 

30/50 
351 CUI - CAYENNE COLONIE - LOUIS XVI deux SOUS 1789 A  

                                                                                                                     TB/TTB 
 

10/15 
351 bis BR - MONNAIE OBSIDIONALE - MANTOUE  assiégé par les  

AUTRICHIENS 1799 - SOC - ASSEDIO D - I MONTOVA, faisceau entre 
deux branches de laurier. Dessous : A 7 R. R/ UN SOLDO DI MILAN, métal 
coulé dans le sable                                                                                             TTB 

 
 
 

30/40 
352 BR - J. SILVAIN BAILLY né à Paris le 15 SEPTEMBRE 1736, membre des 

trois académies PRESIDENT DE L'ASSEMBLEE NATIONALE le 17 juin et 
ELU MAIRE DE PARIS LE 15 JUILLET 1789 - DUVIVIER                  TTB 

 
 

15/20 
353 CUI - MONNERON DE 2 SOLS A LA LIBERTE, bronze, AN III de la 

Liberté (1791) un point après 50, graveur DUPRE                                          SUP 
 

20/30 
354 BR - MONNERON, MEDAILLE DE CONFIANCE DE DEUX SOLS A 

ECHANGER CONTRE DES ASSIGNATS de 50 et au dessus,1791, AN III 
DE LA LIBERTE                                                                                            TTB 

 
 

15/20 
355 BR - GOUVERNEMENT CONSTITUTIONNEL MONNERON DE 2 SOLS 

A LA LIBERTE ASSISE 1791 - V.G. 231                                                     TTB 
 

10/15 
356 CUI - MONNERON DE 5 SOLS, la France assise présentant la table de  la  
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Constitution, bronze AN III de la Liberté (1791), graveur : DUPRE      TTB/SUP 30/40 
357 CUI - MONNERON DE DEUX SOLS, la France assise présentant la table de la 

Constitution, bronze, AN III de la Liberté (1791) graveur : DUPRE              TTB 
 

10/15 
358 CUI - MONNERON DE DEUX SOLS la France assise présentant la table de la 

Constitution, bronze, AN III de la Liberté (1791) Graveur : DUPRE                TB 
 

10/15 
359 CUI - MONNERON de 1 SOL A L'HERCULE, bronze AN IV de la Liberté 

(1792) monnaie de confiance, Graveur DUPRE  V.G. 298                              SUP 
 

20/30 
360 CUI - MONNERON DE 2 SOLS A LA LIBERTE, bronze, AN IV de la 

Liberté (1792), patente, sans parenthèses  V.G.301                                          SUP 
 

20/30 
361 CUI - MONNERON DE 5 SOLS, la France assise présentant la table de la 

constitution, bronze, AN IV de la Liberté, (1792)  V.G. n° 295                       SUP 
 

30/40 
362 CUI - MONNERON DE 5 SOLS A L'HERCULE, bronze, AN IV de la 

Liberté (1792) monnaie de confiance, attribuée à DUPRE V.G. 295               SUP 
 

30/40 
362 bis CUI - MONNERON DE 5 SOLS, La France assise présentant la table de la 

constitution, bronze, AN IV de la Liberté (1792) graveur DUPRE - V.G. n° 301 
                                                                                                                            SUP 

 
 

30/40 
363 CUI - UN DECIME, L'AN 7 (1798-99), graveur DUPRE V.G. 37               TTB 15/20 
364 CUI - 5 CENTIMES, AN 4 A PARIS (1792)                                                 TTB 

          CINQ CENTIMES, AN 7 PARIS (1798-99)  V.G. 36, 37                   TTB 
 

15/20 
365 CU - DIRECTOIRE - CONSULAT (1795-1799) 

- UN DECIME, tranche losanges en creux                                                         TB 
- UN DECIME, AN 7 K                                                                                     TB 
- 5 CENT AN 7 A - AN 8                                                                           TB/TTB 
- 5 CENT AN 4 (2 p)                                                                                        TTB 
- 1 CENT AN 6 (2 p) type DUPRE, an 7                                                   TB/TTB 
(9 p) 

 
 
 
 
 
 

20/30 
366 BR - PIECE FRAPPEE AN VI EN VIEILLE PIENE  PAR UN NOUVEAU 

PROCEDE PRESENTE PAR L'ADMINISTRATION DES MONNAIES 
PARS MR GATTEAUX SE.RR. MECHAN.EN DE L'ADMINISTRATION, 
AN DIX,(bordure écrasée) 

 
 
 

20/30 
367 AE - SIEGE DE STRASBOURG - NAP 1er (26 juin 1815) (4 sept. 1815) UN 

DECIME, 1815 BB V.G. 2328                                                                        TTB 
 

20/30 
368 AR - UNION ET FORCE, HERCULE, 5 francs argent, AN 6 Q PERPIGNAN 

(477 574 ex)                                                                                                         TB 
 

30/40 
368 bis CU - NAPOLEON 1er 10 Ct cuivre 18...                                                          TB  

369 AR - NAPOLEON 1er EMPEREUR - 2 fr argent 1811 A  VG 149                TB 20/30 
370 AR - NAPOLEON 1er EMPEREUR - 5 fr argent, effigie laurée,1812 Q 

PERPIGNAN (défaut de frappe)  VG n° 171 sinon                                         TTB 
 

30/40 
371 AR - NAPOLEON EMPEREUR, effigie laurée - 5 Fr argent 1812 B ROUEN 

(petit choc sur le haut) sinon      VG 584                                                          TTB 
 

30/40 
372 AR - NAPOLEON Ier EMPEREUR - 5 Fr argent AN 13 A (1804-05) TB/TTB 50/60 
373 AR - NAPOLEON 1er ROI ET EMPEREUR, MARIE-LOUISE 

D'AUTRICHE, en profil, petite médaille d'argent du mariage 1810, Graveur : 
ANDRIEU. Diam. : 13 mm                                                                              TTB 

 
 

20/30 
374 AR - NAPOLEON EMPEREUR - EFFIGIE LAUREE R/ LE SENAT ET 

LE PEUPLE, AN XIII, MEDAILLE EN ARGENT, DENON DIR. 
ANDRIEU F                                                                                                     SUP 

 
 

50/60 
375 AV - NAPOLEON 1er EMPEREUR - 40 fr or, effigie laurée. Poids : 12,8 gr 

1812 W LILLE (14 423 ex) VG  255                                                               TTB 
 

380/400 
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376 AV - NAPOLEON 1er EMPEREUR ET ROI D'ITALIE 40 lire or, 1814 M 
MILAN                                                                                                             TTB 

 
350/400 

377 AV - NAPOLEON 1er EMPEREUR ET ROI D'ITALIE 40 lire or, 1814 M 
MILAN                                                                                                             TTB 

 
250/300 

378 AV - NAPOLEON EMPEREUR ET ROI D'ITALIE 40 Lire or, 1812 M 
MILAN (trace de soudure)                                                                                  TB 

  
200/250 

379 AV - ITALIE - NAPOLEON EMPEREUR et ROI 20 Lire or 1809 M MILAN  
                                                                                                                           TTB 

 
150/180 

380 AR - NAPOLEON ROI D'ITALIE 5 LIRE 1812 MILAN (coups sur la 
tranche)                                                                                                                TB 

 
15/20 

381 AR - NAPOLEON EMPEREUR,  effigie laurée, R/ LE SENAT ET LE 
PEUPLE AN XIII petite MEDAILLE d'argent. Poids : 1,30 gr 

 
15/20 

382 AV - NAPOLEON 1er, effigie laurée, 20 FR or 1808 A PARIS                   TTB 150/180 
384 LUCCA ET PIOMBINO (Principauté) (1805-1810) ELISA BONAPARTE ET 

FELICE BACIOCCHI 5 FRANCHI, 1808  VG 1480                                  TTB 
 

60/80 
385 AR - JEROME NAPOLEON, ROI DE WESPHALIE (1807-1813) 2 Frank 

argent 1808 J (défaut de frappe)                                                                          TB 
 

60/80 
385 bis AR - LOUIS XVIII (1815-1824) 2 Fr argent 1824 W LILLE, MICHAUT 

(459  624 ex)                                                                                                      TTB 
 

60/80 
386 AR - LOUIS XVIII - buste habillé - 5 Fr argent 1815 Q PERPIGNAN  

VG 172                                                                                                                 TB 
 

30/50 
387 AR - LOUIS XVIII (1ère RESTAURATION) 5 FR argent  1814 Q 

PERPIGNAN V.G. n° 591                                                                               TTB 
 

30/40 
387 bis LOUIS XVIII - CHARTE CONSTITUTIONNELLE Le roi, Les Princes, les 

Pairs, les députés, tous les fonctionnaires publics ont juré de la maintenir -  
Louis XVIII l'a donné aux français le 4 JUIN 1814 - BOITE EN LAITON, 
forme médaille contenant 42 ARTICLES de cette charte, graveur 
HENRIONNET. Diam. : 450 mm 

 

388 AR - LOUIS XVIII (SECOND GOUVERNEMENT ROYAL) 5 FR argent 
1823 L BAYONNE  V G n° 614                                                                TB/TTB 

 
20/30 

388 bis Br - LOUIS XVIII / HENRI IV - Profils des deux rois R/ A nos fidèles sujets 
pour avoir spontanément et de leurs deniers rétabli LA STATUE de notre Aïeul 
Henri IV, médaille de bronze. Diam. : 30 mm CAVRARD  graveur               TTB 

 
 

15/20 
389 BR - ALEX ANG. CARDINAL DE TALLEYRAND PERIGORD - ARCH 

PARISIEN MAG GAL. ELEEMOS sept 1821, médaille, en bronze doré, 
graveur : F. CHARDIGNY. Diam. : 50 mm 

 
 

20/30 
390 AR - HENRI V (DUC DE BORDEAUX, COMTE DE CHAMBORD) (1820-

1833) 1 FRANC, argent, 1831, petite effigie jeune                                          SUP 
 

100/120 
391 SCEAU A CACHETER, en laiton, grande FLEUR DE LIS. ép. Restauration 

Long. : 1,5 cm 
 

30/40 
392 AR - CHARLES X - 2 FRANCS ARGENT 1829 (fleurs de lis effacées) 

                                                                                                                       AB/TB 
 

10/15 
393 AR - CHARLES X - 5 FR argent, 1830 A PARIS VG n° 174                       TTB 40/50 

393 bis CHARLES X ROI DE FRANCE ET DE NAVARRE, médaille en bronze doré 
commémorative de la VISITE DU ROI A LA VILLE DE TROYES 17 
SEPTEMBRE 1828 graveur F. DEPAULIS et D. DEPUYMAURIN.  
Diam. : 40 mm - Poids : 31 gr                                                                            SUP 

 
 
 

30/50 
394 CHARLES X - 5 FR 1826 A, fausse d'époque                                                TTB 15/20 
395 CHARLES X - 5 FR 1830 A, fausse d'époque 15/20 
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396 AR - LOUIS-PHILIPPE 1er  - 5 Fr argent, variété tranche en relief 1831 W 
LILLE VG n° 177                                                                                      TB/TTB 

 
20/30 

397 AR - LOUIS PHILIPPE - 5 FR 1838 MA, MARSEILLE                     TB/TTB 20/30 
398 AR - LOUIS-PHILIPPE, tête laurée, 5 Fr argent, 1840 A PARIS VG 178  

                                                                                                                     TB/TTB 
 

15/20 
399 AR - LOUIS-PHILIPPE 1er  5 FR argent 1834 A PARIS VG 678                TB 15/20 
400 AR - LOUIS-PHILIPPE - 5 Fr argent 1834 W LILLE       VG 678             TTB 15/20 
401 AR - LOUIS PHILIPPE - 5 Fr argent 1836 B ROUEN      VG 678              TTB 15/20 
402 AR - LOUIS PHILIPPE - 5 Fr argent 1837 B ROUEN      VG 678              TTB 15/20 
403 AR - LOUIS PHILIPPE - 5 Fr argent 1840 A PARIS        VG 678              TTB 15/20 
404 AR - LOUIS PHILIPPE 1er - 5 Fr argent 1847 BB STRASBOURG VG 2989  

                                                                                                                           TTB 
 

15/20 
404 bis AR - LOUIS-PHILIPPE 5 Fr argent 1847 A                                                  TTB  15/20 

405 AR - LOUIS-PHILIPPE 5 Fr argent 1839 A                                                  TTB 15/20 
406 AR - LOUIS PHILIPPE 1er LAURE, 5 FR 1848 A (dernière année de frappe)   

                                                                                                                           SUP 
 

15/20 
407 LOUIS-PHILIPPE 5 FR 1844 W LILLE - 1846A, fausse d'époque 20/30 
408 AV - LOUIS-PHILIPPE 1er, 40 Fr or 1836 A PARIS (52 738 ex) VG 258  

                                                                                                                           TTB 
 

350/400 
409 AV - LOUIS-PHILIPPE 1er 20 FR or 1841 A PARIS                                 TTB 150/180 
410 AV - LOUIS-PHILIPPE 1er - INAUGURATION DU CHEMIN DE FER DE 

STRASBOURG A BALE le 19 septembre 1841 - MEDAILLE commémorative 
en or - NAS KOECHLIN et Frères. Graveur : BARRE. Poids : 55,70 gr - 
Diam. : 40 mm                                                                                                   TTB 

 
 
 

800/900 
411 AR - IIè REP. TROIS GENIES, 5 Fr argent 1848 A PARIS 15/20 
412 AR - IIè REP. TROIS GENIES, 5 Fr argent 1848 A PARIS VG 179          TTB 15/20 
413 AR - IIè REPUBLIQUE, 5 Fr argent Hercule 1848 A PARIS                      TTB 15/20 
414 AR - IIè REPUBLIQUE, 5 Fr argent Hercule 1849 A PARIS                      SUP 20/25 
415 AV - IIè REPUBLIQUE, 20 Fr or, 1850, MERLEY                                     TTB 120/150 
416 AR - CERES, IIè REP, 5 Fr argent 1851 A PARIS, OUDINE VG n° 180  

                                                                                                                          TTB 
 

15/20 
417 AV - NAPOLEON III, 5 Fr tête nue, or 1858 A PARIS VG 3527                 TTB 70/80 
418 AV - NAPOLEON III (tête nue et laurée) 20 Fr or  1858 A et 1865 A PARIS  

(2 p)                                                                                                                   TTB 
 

300/350 
419 AV - NAPOLEON III (tête nue et laurée) 10 Fr or 1856 A et 1864 BB 

STRASBOURG  (2 p)                                                                                TB/TTB 
 

180/200 
420 AV - NAPOLEON III - 50 Fr or tête nue, 1855 A PARIS VG 259       TTB/SUP 400/450 
421 AV - NAPOLEON III - 100 Fr or tête nue, 1857 A PARIS VG 262             TTB 800/1000 
422 AV - NAPOLEON III EMPEREUR, EFFIGIE LAUREE, MEDAILLE en or, 

1862.Graveur : CAQUE. Poids :  28 gr - Diam. : 35 mm                                 TTB 
 

500/550 
423 AV - HIPPOCRATE, MEDAILLE en or de médecine 1850.  Poids : 24,20 gr 

Diam. : 33 mm                                                                                                   TTB 
 

400/420 
424 MEDAILLE en plaqué  DES INSEPARABLES, COUPLE DE VOLATILES, 

revers :  VOEUX LES PLUS VIFS,  forme octogonale. Poids : 13,80 gr       SUP 
 

10/15 
425 AV - ACADEMIE - LEGENDE : CERTAT TERGEMINIS TOLLERE 

HONORIBUS, MEDAILLE en or. DUBOIS graveur .Poids : 55,80 gr -  
Diam. : 41 mm 

 
 

900/1000 
425 bis MONSEIGNEUR AFFRE AUGUSTE DENIS, ARCHEVEQUE DE PARIS 

mort le 27 juin 1843, le Bon Pasteur donne sa vie pour ses brebis, MEDAILLE 
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en étain 10/15 
426 AR - NAPOLEON III 20 CENT. argent 1866 A, 1867 A (2) 1867 BB 

STRASBOURG (2) : 5 p                                                                                  TTB 
 

15/20 
427 AR - NAP III  50 Ct argent, tête nue 1854 A PARIS VG 112                        SUP 60/80 
428 AR - NAP III 20 Ct argent, tête nue 1859 A PARIS VG 76                           SUP  15/20 
429 AR - NAP III 

- 20 Ct argent, tête laurée, grand module 1867 A                                             TTB 
- 50 Ct argent, tête laurée 1864 A VG 113 (2 p)                                               TTB 

 
 

15/20 
430 AR - NAP III - 1 Fr argent tête nue 1858 A PARIS VG 134                          SUP 40/50 
431 AR - NAP III - 1 Fr argent effigie laurée, 1868 A PARIS VG 135                SUP 30/40 
432 AR - NAPOLEON III 1 Fr argent 1867 BB STRASBOURG VG 135            TB 15/20 
433 AR - NAP. III 1 Fr argent, effigie laurée, 1866 A PARIS VG 135                 TTB 20/30 
434 AR - NAPOLEON III EMPEREUR - TETE LAUREE 1 FR argent 1868 A 

PARIS V.G. n° 463                                                                                           SUP 
 

40/50 
434 bis AR - NAP. III - 1 Fr argent, effigie laurée 1868 STRASBOURG           TB/TTB 10/15 

435 AR - NAP. III 2 Fr argent, effigie laurée 1866 BB STRASBOURG  VG 156 
                                                                                                                           SUP 

 
50/60 

436 AR - NAPOLEON III EMPEREUR - 2 Fr argent, 1866 A PARIS VG n° 156 
                                                                                                                             TB 

 
15/20 

437 AR - NAPOLEON III EMPEREUR 2 Fr argent 1856 BB (693.369 ex) 
VG 523                                                                                                              SUP 

 
150/200 

437 bis  AR - NAP III EMPEREUR, EXPOSITION DE TROYES 1860,  médaille en 
argent, graveur CAQUE. Diam. : 40 mm. Poids : 37,80 gr 

 
30/40 

438 BR - IIIè REPUBLIQUE - ESSAI EXPOSITION UNIVERSELLE, PARIS 
1878 MARIANNE, Graveur : BARRE VG 3914 

 
15/20 

439 BR - IIIè REPUBLIQUE-ESSAI EXPOSITION UNIVERSELLE, PARIS 
1878 MARIANNE, graveur : BARRE VG 3914 

 
15/20 

440 AR - LOUIS-NAPOLEON BONAPARTE 5 Fr argent 1852 A PARIS  
VG n° 181                                                                                                          TTB 

 
20/30 

441 BR - NAPOLEON III EMPEREUR - RETABLISSEMENT DE L'EMPIRE 
PAR LE SUFFRAGE UNIVERSEL, oui 7. 824.189 le 2 NOVEMBRE 1852, 
MEDAILLE DE BRONZE                                                                            TTB 

 
 

15/20 
442 AR - NAP III, TETE NUE, 5 FR 1855, BB STRASBOURG (petite frappe), 

graveur BOUVET                                                                                               TB 
 

30/40 
443 AR - NAPOLEON III EMPEREUR - 5 Fr argent 1855 A PARIS, graveur : 

BOUVET VG 3455                                                                                          TTB 
 

20/30 
444 AR - NAP III, TETE NUE, 5 FR 1856, BB, STRASBOURG, BOUVET 

graveur DP 148                                                                                           TB/TTB 
 

20/30 
445 AR - NAP III 5 Fr argent effigie laurée, 1867 A Paris VG 183                       SUP 30/40 
446 AR - NAPOLEON III EMPEREUR 5 FR argent 1867 BB STRASBOURG  

                                                                                                                           SUP 
 

30/40 
447 AR - NAPOLEON III lauré 5 Fr argent 1863 A PARIS                                TTB 15/20 
448 AR - NAPOLEON III lauré 5 Fr argent 1868 A PARIS                                TTB 15/20 
449 AR - NAPOLEON III EMPEREUR, LAURE 5 Fr argent 1867 A PARIS  

VG n° 183                                                                                                          TTB 
 

15/20 
450 AR - NAPOLEON III EMPEREUR, lauré 5 FR argent 1868 A PARIS  

VG n° 183                                                                                                          TTB 
 

15/20 
451 AR - NAPOLEON III LAURE - 5 Fr argent 1869 A PARIS (défaut de frappe)  

                                                                                                                             TB 
 

10/15 
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452 AV - NAPOLEON III 50 Fr or 1856 A PARIS (96.564 ex)                          TTB 400/500 
453 AV - LOUIS - NAPOLEON BONAPARTE - 20 FR or  1852 A PARIS (4 p)  

                                                                                                                           TTB 
 

600/650 
454 AV - NAPOLEON III - 20 FR or, tête  nue, 1854 à 1859 A PARIS (22 p)  

                                                                                                                           TTB 
 

3000/3500 
455 AV - NAPOLEON III - 20 FR or, tête nue, 1859 (1) 1860 (2) Atelier de 

STRASBOURG (3 p)                                                                                       TTB 
 

400/450 
456 AV - NAPOLEON III EMPEREUR - TETE LAUREE 20 FR or 1862 (2) 

1865 (1) 1866 (3) 1868 (3) Atelier PARIS (9 p) Atelier de STRASBOURG 1862 
(1) 1865 (1) 1866 (1) 1867 (2) 1869 (1) (6 p). Au total : 15 p                          TTB 

 
 

2200/2300 
457 AV - NAPOLEON III - 10 FR or, tête nue, 1855, 1857 (2) 1858 (1) 1860 (2). 

Au total : 6 p 
 

400/450 
458 AV - NAPOLEON III - 10 FR or, tête laurée : 1862 A (2) - atelier BB 

STRASBOURG 1862, 1864, 1866, 1867, (4). Au total : 6 p 
 

400/450 
459 AV - NAPOLEON III - 5 FR or tête nue 1858 A PARIS (2) 5 FR or tête laurée 

1865 BB STRASBOURG (2) Au total : 4 p 
 

200/250 
460 AV - NAP III - 5 FR or 1854 A PARIS  (petit module)                                 TTB 60/70 
461 AR - NAPOLEON III - LAURE 50 CT argent 1867 STRASBOURG (1) 

20 CT argent 1866 A (1), 1866 BB STRASBOURG (3) (petit module).  
Au total  : 5 p                                                                                                     TTB 

 
 

15/20 
462 AR - NAPOLEON III - LAURE - 20 CT argent 1867 A : 16 p - 1867 BB 

STRASBOURG 12 p - 1868 A (352.510 ex) (1). Au total 30 p       TB/TTB/SUP 
 

50/60 
463 CUI - NAPOLEON III LE MISERABLE,  30 000 prisonniers, SEDAN, 

 2 SEPT 1870, VAMPIRE FRANCAIS, COIFFE DU CASQUE PRUSSIEN 
                                                                                                                           TTB 

 
 

20/30 
464 CUI - NAPOLEON III - COIFFE DU CASQUE PRUSSIEN SEDAN 1870, 

gravure RAPPORTEE SUR UNE PIECE DE 10 CENTIMES                   TTB 
 

15/20 
464 bis CUI - NAPOLEON III LE PETIT, coiffé du casque Prussien n'ayant pas le 

courage de mourir à la tête de mon armée, je demande une cachette au Roi de 
Prusse R/Vampire de la France, MEDAILLE en bronze                                 TTB 

 
 

20/40 
465 AR - NAPOLEON III - EUGENIE DE MONTIJO, en profil, MEDAILLE du 

baptême du PRINCE IMPERIAL NAP. IV 14 juin 1856, gravure : CAQUE, 
petit module. Diam. : 15 mm                                                                             TTB 

 
 

20/30 
466 BR - EUGENIE IMPERATRICE, NAPOLEON III EMPEREUR, PALAIS 

DE L'INDUSTRIE, Pavillon Nord, graveur : CAQUEE, MEDAILLE de 
l'inauguration  

 
 

15/20 
467 CUI - NAPOLEON III (1852-1870) 10 c 1856 W LILLE -  10 c 1853 A 

(casque à pointe) 5 c 1856 W - 1855  A - 2 c  1853 BB STRASBOURG - 2 c 
1854 W LILLE - 1 c 1854 D LYON -  1 c 1861 BB STRASBOURG (2 p) 1862 
A PARIS (2 p) 
GOUVERNEMENT DE DEFENSE NATIONALE (OUDINE) 1870-1871 
10 c 1897 A - 5 C 1871 et 1890 A - 2 c 1895 A - 2 c 1897 A PARIS (3 p) - 1 c 
1874 et 1897 A 1872 (2 p) 1878 type DUPUIS : IIIè REP. 1908, 1912, 1913, 
1916 (2 p) 1917 - 5 c  1916 - 2 c 1898, 1904, 1913, 1920 - 1 c 1902, 1911 (2 p) 
1912 (2 p)  1920 (4 p) Plateau : 43 pièces                                                         TTB 

 
 
 
 
 
 
 
 

15/20 
468 CUI - NAPOLEON III tête nue ou lauré - 10 c 1854 - 5 c 1854 à 1856, 1861  

(6 p) 2 c 1855 0 1862 (7 P) 1 c 1853, 1854 (2 p) CERES OUDINE 10 c (4 p) 5 c 
(3 p) - CERES DUPUIS 10 c, 5 c, 2 c, 1 c. Au total : 42 p 

 
 

15/20 
469 AR - CERES OUDINE, IIè REP - 5 FRS argent 1849 A PARIS        TTB/SUP 20/30 
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470 AR  CERES OUDINE - 
- 2 Fr argent 1872 A PARIS VG 158                                                               SUP 
- 1 Fr argent 1894 A PARIS VG 136                                                               SUP 
- 50 c argent 1888 A PARIS  VG 114 - 3 p                                                      SUP 

 
 
 

20/30 
471 AR - CERES OUDINE 

- 2 Fr argent 1887 A PARIS VG 158                                                               TTB 
- 1 Fr argent 1872 K BORDEAUX  VG 136                                                   TTB 
- 1 Fr argent 1887 A PARIS VG158                                                                TTB 
- 50 c argent 1881 A PARIS VG 114 - p                                                          SUP 

 
 
 
 

30/50 
472 AR - IIIè REP. (1871-1940) 2 Fr argent CERES OUDINE, 1887 A PARIS 

(2 343 903 ex) GAD 530 a                                                                                 SUP 
 

30/50 
473 AR - CERES GOUVERNEMENT DE LA DEFENSE NATIONALE, 2 Fr 

argent 1870 PARIS VG n° 158                                                                         TTB 
 

15/20 
474 AR - CERES OUDINE 5 Fr argent, 1870 A PARIS VG 184                        SUP 25/30 
475 AR - CERES OUDINE 5 Fr argent,1870 K BORDEAUX,  étoile VG 184    

                                                                                                                     TTB/TB 
 

20/30 
476 AR - HERCULE - DUPRE - 5 Fr argent 1871 A PARIS VG 187                 SUP 20/30 
477 AR - IIIè REP. HERCULE - 5 Fr argent 1873 A PARIS VG 187a   

                                                                                                                   TTB/SUP 
15/20 

478 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE - 5 Fr argent 1874 K BORDEAUX     TTB 15/20 
479 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE - 5 Fr argent 1873 A PARIS                SUP 15/20 
480 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE - 5 Fr argent 1873 A PARIS                TTB 15/20 
481 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE - 5 Fr argent 1874 K BORDEAUX     TTB 15/20 
482 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE - 5 Fr argent 1873 K BORDEAUX     TTB 15/20 
483 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE - 5 Fr argent 1875 A PARIS                SUP 15/20 
484 AR - IIIè REPUBLIQUE HERCULE 5 Fr argent 1874 K BORDEAUX    TTB 15/20 
485 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE 5 Fr argent, 1876 A PARIS                  SUP 15/20 
486 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE 5 Fr argent, 1873 A PARIS                  SUP 15/20 
487 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE 5 Fr argent, 1876 A PARIS                  SUP 15/20 
488 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE 5 Fr argent, 1875 A PARIS                  SUP 15/20 
489 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE 5 Fr argent, 1873 A PARIS                  SUP 15/20 
490 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE - 5 Fr argent 1873 A PARIS 

                                                                                                                           SUP 
 

15/20 
491 AR - IIIè REPUBLIQUE - DUPRE - 5 Fr argent 1874 A PARIS 

                                                                                                                           TTB 
 

15/20 
492 AR - HERCULE, DUPRE - IIIè REP - 5 FR argent 1873 A PARIS           SUP 15/20   
493 AR - HERCULE, DUPRE - IIIè REP - 5 FR argent 1874 A PARIS           TTB 15/20 
494 AR - HERCULE, DUPRE - IIIè REP - 5 FR argent 1875 A PARIS           SUP 15/20 
495 AR - HERCULE, DUPRE - IIIè REP - 5 FR argent 1875A PARIS            TTB 15/20 
496 GAL BOULANGER EX MINISTRE DE LA FRANCE 14 juillet 1887, 

HERCULE, MEDAILLE fourrée étain 10 c élection du 27 janvier 1889, 
BOULANGER député de la Seine (médailles) - LAMARTINE : LES 
VAINQUEURS DE FEVRIER DEMANDENT QUE LE DRAPEAU 
ROUGE SOIT CELUI DE LA REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE ET 
SOCIALE, 1848 en étain (4 médailles) 

 
 
 
 
 

30/40 
496 bis BR - DEUX MEDAILLES en bronze, MARIANNE par Maximilien 

BOURGEOIS, 28 décembre 1885 - L'ASSEMBLEE NATIONALE ELIT 
Jules GREVY, Président de la République                                                   TTB 

 
 

30/40 
497 AR - CERES OUDINE - IIIè REP - 1 FR argent 1895 A PARIS VG 465A   
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                                                                                                                           SUP 20/30 
498 AV - GENIE - IIIè REP 

- 20 Fr or 1898 A PARIS                                                                                  TTB 
- MERLEY 10 Fr or 1899 A PARIS                                                                SUP 
(2 p) 

 
 
 

220/250 
498 bis AV - III REP - TYPE GENIE - 20 Fr or, 1877 (très usée). Poids : 6,2 grs 100/120 

499 AV - MARIANNE, COQ, CHAPLAIN 
- 20 Fr or 1908 A  
- 10 Fr or 1906 A (2 p) 

 
 

220/250 
500 AV - CERES DE MERLEY 20 FR or 1850 (3) 1851 (5). Au total 8 pièces 1000/1200 
501 AV - CERES DE MERLEY 10 FR or 1851 (1) 1896 (1) 1899 (3). Au total 5 p 400/500 
502 AV - MARIANNE/COQ - IIIè REP 20 FR or, CHAPLAIN - 23 pièces 3300/3500 
503 AV - MARIANNE/COQ - IIIè REP 10 FR or, CHAPLAIN - 6 pièces 400/450 

503 bis AV - OR DENTAIRE 138 gr 1800/2000 
504 AR - SEMEUSE DE ROTY : 2 Fr argent 1902, 1910, 1915, 1916, 1917, 1918, 

1919 (7 p) 1 Fr argent 1904, 1905,  1908, 1909, 1912, 1913, 1915 à 1920  (13 p) 
50 c argent 1909 à 1920 (13 p) 

 
 

50/60 
505 AR - SEMEUSE DE ROTY - 2 FR argent 1915 à 1919 (9 p) 

1 FR argent 1907 à 1919 (32 p) 
50 c argent (62 p) Poids total : 390 gr 

 
 

80/100 
506 CUPRO NICKEL - IIIè REPUBLIQUE 15 c type LINDAUER 1917 - 1937 

149 pièces VG 98                                                                                              TTB 
 

20/30 
507 CUPRO NICKEL - IIIè REPUBLIQUE - (1917-1938) 10 c type LINDAUER 

117 pièces VG 67 
 

30/40 
508 CUPRO - IIIè REPUBLIQUE 

- 5 CENTIMES grand module 1917, 1918, 1919, 1920 (5) VG 46 
- 5 CENTIMES petit module 1920, 1921 (2) 1922 (2) VG 47 
- 5 CENTIMES petit module 1923 à 1939 (30) VG 47 
- 10 CENTIMES zinc tranche striée LINDAUER (20) VG 69 
- 10 CENTIMES zinc tranche striée LINDAUER 1945 (3) Au total : 66 p 

 
 
 
 
 

15/20 
509 MAIL - IIIè REPUBLIQUE  

- 10 CENTIMES  maillechort, LINDAUER, point avant et après le date 1938 
(5) - 1939 (12) VG 68 
- 25 CENTIMES  maillechort 1938  (1) 1932 (1)  VG 99                       TTB/SUP 
Au totale 19 p 

 
 
 
 

10/15 
510 MAIL - IIIè REPUBLIQUE - 25 cts MAILLECHORT type  LINDAUER 

points avant et après la date 1938 (2) 1939 (24) VG 98. Au total 26 p    SUP/TTB 
 

20/30 
511 ZINC - ETAT-FRANCAIS  

- 20 CENTIMES type VINGT 1941 (9) ZINC VG 80                                   TTB 
- 20 CENTIMES type 20 1941 (7) 1942 (12) 1943 (1) VG 70 
- 10 CENTIMES type grand module 1941 (17) 1942 (13) 1943 (3) 
- 10 CENTIMES, petit module  1943 (14) 1944  (1)  VG 80, 81,70,71          TTB 
Au total 85 p 

 
 
 
 
 

30/40 
512 NI - IIIè REPUBLIQUE - 5 Fr LAVRILLIER 1933- 1935 nickel, 14 p      TTB 10/15 
513 NI - BAZOR - 5 Fr 1933 nickel 13 pièces                                               TTB/SUP 40/50 
514 SEMEUSE DE ROTY argent : 2 Frs : 1910, 1912, 1918, 1919 (2) = 5 p - 1 Fr 

1898 à 1919 = 25 p - 50 ct argent = 20 p. Poids total : 235 gr. 
 

60/70 
515 AR - SEMEUSE ROTY - 

- 5 Fr argent 1960 à 1964 (5 p) VG 193 
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- 10 Fr argent HERCULE 1965 à 1969 (5 p) VG 199 
- 100 Fr argent 1983 à 1986 (5 p) 
- 10 Fr nickel GIMENEZ 1986. Au total 16 p 

 
 

80/100 
516 AR - CHARLES DE GAULLE 1 Fr argent, 1958-1988, graveur Emile 

ROUSSEAU, grand module. Poids : 20 gr - 37 mm                                          FdC 
 

50/60 
517 AR - MARIANNE COIFFEE DU BONNET PHRYGIEN 1 Fr argent,  

1992,  écrin                                                                                                         FdC 
 

20/30 
518 AR - CENTENAIRE DE LA TOUR EIFFEL (1889-1989)  5 Fr argent tranche 

lisse JOUBERT-JIMENEZ                                                                                FdC  
 

40/50 
519 AR - BICENTENAIRE DU MUSEE DU LOUVRE/LA LIBERTE 

GUIDANT LE PEUPLE 100 Fr argent 1993                                                  FdC 
 

30/50 
520 AR - Vème REP - JEUX OLYMPIQUES D'HIVER, ALBERVILLE 92,  

100 FR argent, PATINAGE DE VITESSE. Poids : 22 gr                              FdC  
 

20/30 
521 BR - EURO ESSAI 1 EURO, 1995, bronze Florentin Edit. Emissions 

Numismatiques Internationales. Diam. : 41 mm                                                FdC 
 

15/20 
522 BR - ECU - MARIANNE, 1987, P. RODIER. Diam. : 41 mm                      FdC 10/15 
523 BR -TOUR EIFFEL - SOUVENIR DE MON ASCENSION AU PREMIER 

ETAGE DE LA TOUR EIFFEL, 1889 médaille de bronze. Diam.  
 

15/20 
524 BR - ESSAI ADMINISTRATION DES MONNAIES EXPOSITION 

UNIVERSELLE DE PARIS 1878 Graveur : BARRE  V.G. 3914                TTB 
 

15/20 
525 NI - IIIè REPUBLIQUE  

- 25 CENTIMES 1903 nickel PATEY (2 p)                                           TTB/SUP 
- 25 CENTIMES 1904-1905 nickel PATEY (2 p)                                          SUP 
- 5 FRANCS 1933 nickel BAZOR (2 p)  Au total : 6 p                           TTB/SUP  

 
 
 

15/20 
526 AR - Vè REPUBLIQUE - TROIS GENIES DUPRE 50 Fr argent 1975 à 1979 

(5 p)                                                                                                                   SUP 
10 Fr, 1965, 1967, 1967 (3 p)                                                                           SUP 
5 Fr SEMEUSE ROTY argent  1960 (1)                                                         SUP 
100 Fr PANTHEON  argent 1985  (1)                                                             SUP 

 
 
 
 

60/80 
527 AR - COMMEMORATIVES 100 FR EMILE ZOLA 1985 - LAFAYETTE 

1987 - REVOLUTION FR. 1988 - DECLARATION DES DROITS DE 
L'HOMME 1989 - CHARLEMAGNE 1990 - DESCARTES 1991 (2) - JEAN 
MONET 1992 - MUSEE DU LOUVRE 1993 - LIBERATION DE PARIS 
1994 8 MAI 1945 : 1995,  complet -  5 FR SEMEUSE DE ROTY 1960 à 1968 
(9 p) Au total : 22 p 

 
 
 
 
 

80/100 
528 AR - SEMEUSE DE ROTY - 5 FR argent 1960 à 1968 : 196 pièces. 

 Poids : 2,236 kg                                                                                                 SUP 
 

550/600 
529 AR - HERCULE DUPRE - 50 FR argent 1976 et 1978 : 43 pièces.  

Poids : 1.290  kg                                                                                         SUP/FdC 
 

300/350 
530 AR - Vè REPUBLIQUE - 50 FR argent 1977 (1) - 10 FR argent 1965 (1) - 5 

FR ROTY 1960, 1963 (4) - 5 FR Nickel LAVRILLER 1933 F d c 
 

15/20 
530 bis AR - 100 Fr argent : MARIE CURIE 1981 - CHARLEMAGNE 1990 (2) -

DESCARTES 1981 BICENTENAIRE DU LOUVRE 1993. Au total 5 p. - 5 Fr 
nickel :TOUR EFFEIL 1989,  MENDES FRANCE 1992 - 1 Fr nickel : DE 
GAULLE -MARIANNE etc... (6) 2 Fr 1993 - 10 Fr JIMENEZ 1986... 16 p 

 

531 Vè REPUBLIQUE -  
10 Fr argent Hercule 1967, 1968, 1970 (3) 
20 Fr Turin argent 1933, 1934, 1938 (6) 
10 Fr Turin argent 1929 à 1932 (11) au total = 20 pièces 

 
 
 

30/50 
531 bis  AR - Vè REP. TROIS GENIES 10 € argent, 2012                                          FdC 10/15 
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532 GIMENEZ Graveur : Coq/Marianne 10 FR nickel 1986 = 15 pièces    TTB/SUP 15/20 
532 bis NOS DERNIERS FRANCS, Vè REP. - 10 Fr CUPRO- NICKEL type 

MATHIEU 1975, 1977, 1978, 1980? 1987 (5) 10 Fr COMMEMORATIVES : 
MONGOLFIERES  2983 - Fr. RUDE 1984 (2) - V. HUGO : 1985 (2) - Hugues 
CAPET 1987 (2) - Roland GARROS 1988 (2) - Jimenez 10 Fr MARIANNE et 
COQ  1986 (2) - 10 Fr bimétallique 1988 - 5 Fr ROTY  argent 1962 - 5 Fr 
SEMEUSE ROTY CUDRO  nickel 1970, 1971, 1972, 1973 (2) - 5 Fr TOUR 
EIFFEL 1989 (5) - P. MENDES FRANCE  1992 (3) 5 Fr VOLTAIRE 1964 -  
2 Fr nickel 1979, 1981 (2) - 2 Fr JEAN MOULIN 1993 (3) - 2 Fr nickel 
PASTEUR 1995 (1) 2 Fr DECLARATION DES DROITS DE L'HOMME 
1998 (2) 1 Fr SEMEUSE  1960-1976 (4) - 1 Fr DE GAULLE 1988 (2) 1 Fr 
MARIANNE 1992 (3) - 1 Fr Jacques RUEFF 1978 (1) 1 Fr CONVOCATION 
DES ETATS GENERAUX 1989 (2) 1/2 Fr 1966,1988 - 5 Cts acier 1962,1963, 
(3) 1Ct 1965, 1968, 1937 (4) et.... 74 monnaies sur 2 plateaux + 1 sachet 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20/30 
533 BR - Pierre MIGNARD, né à TROYES en 1610, mort en  1665, fonte 1817 

Diam.  
 

15/20 
534 AR - LA MUSIQUE - TROIS ANGELOTS MUSICIENS, MEDAILLE en 

argent, XIXè s, graveur : J. LAGRANGE. Poids : 68 g                                  SUP 
 

20/30 
534 bis CUI - TROYES - P.C. SIMART, médaille pour le 1er grand PRIX DE 

SCULPTURE  remporté en 1833 graveur E. Dubois. Diam. : 33 mm             TTB 
 

10/15 
535 AR - TROYES - CONCOURS MUSICAL INTERNATIONAL DE TROYES 

6 et 7 JUIN 1837,  médaille d'argent graveur : RIVET. Poids : 62 gr             SUP 
 

20/30 
535 bis TROYES - argent - JETON  de forme octogonale en argent CONCILIER, 

DEFENDRE, CHAMBRE DES AVOUES DE L'ARRONDISSEMENT DE 
TROYES, 1850 - Petite MEDAILLE SOCIETE D'HORTICULTURE DE 
TROYES, fondée en juillet 1850 - Jeton octogonale Cie du Soleil 16 Dec 1829 - 
Jeton Ch des Notaires Châteauroux (Indre) Graveur PACOT XIXè s. - 
Médaille de tir. Deux médailles de MARIAGE - Médaille argent 
LIMONADIERS. Au total 8 médailles. Poids : 116 gr                           TTB/SUP 

 
 
 
 
 
 

30/50 
536 AR - JETON DES AGENTS DE CHANGE PRES LA BOURSE DE PARIS 

1572-1816-1862, R/ DEVISE ET SERVAT ET AVGET, 1875, argent.  
Poids : 16,6 gr                                                                                           TTB/SUP 

 
 

20/30 
537 AR - JETON COMPAGNIE DES AGENTS DE CHANGE, forme octognale, 

R/ ET SERVAT ET AVGET, argent, graveur DELARRE, 1967. Poids: 24 gr 
                                                                                                                   TTB/SUP 

 
 

20/30 
538 AR - MARIAGE - DEUX MEDAILLES DE LA FIDELITE argent 1862, 

argent vermeil 1873  chaque 15,90 gr                                                               SUP 
 

20/30 
539 CUI - PHILIPPE DUC D'ORLEANS, EFFIGIE - Je replacerai mon pays au 

premier rang des nations, avec le concours de tous les vrais Français 1910, 
Médaille en cuivre jaune                                                                                   TTB 

 
 

15/20 
540 AR - PRESIDENT GEORGES POMPIDOU MEDAILLE in memoriam 

(1911-1974) de la MONNAIE de PARIS, argent. Poids : 14,60 gr                 FdC 
 

15/20 
541 BR - MEDAILLE EN BRONZE, AGRICULTURE graveur Alphée DUBOIS 

Diam. : 50 mm                                                                                                  TTB 
2/ MEDAILLE en bronze, de L'ASSISTANCE PUBLIQUE DE PARIS 1904  
A. GEISEDE. Diam. : 40 mm                                                                          TTB 

 
 
 

15/20 
542 BR - REIMS - CONGRES INTERNATIONAL D'AVIATION 16/17 juin 

1928 - Graveur : J. BELLAIGUE, deux médailles. Diam. : 68 mm 
 

20/30 
543 BR - 1931 - EXPOSITION COLONIALE DE PARIS - Océanie - L'Afrique - 

Quatre  médailles                                                                                               TTB 
 

15/20 
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544 CUI - BEAUNE - VILLE DE BEAUNE, P. GALLET MAIRE  et Lieut. de 
Police de la Ville - MEDAILLE BR, effigie de la VIERGE DE BEAUNE, 1719 
                                                                                                                           TTB 

 
 

10/15 
545 DU FRANC A L'EURO - Collection de 15 écus, cupro nickel, en coffret, club 

français de la monnaie, en écrin                                                                         FdC 
 

546 LES DOLLARS DES PRESIDENTS AMERICAINS 14 MEDAILLES en 
cupro nickel, en coffret                                                                                      FdC 

 

547 COLLECTION PANTHEON 13 médailles en cupro nickel, en coffret        FdC  
548 COLLECTION ROIS, REINES, DE FRANCE PRESIDENTS DE LA 

REPUBLIQUE - 16 MEDAILLES en copro nickel, en écrin                         FdC 
 

549 COLLECTION SECONDE GUERRE MONDIALE 1935-45 :  
16 MEDAILLES en cupro - nickel, FdC, en écrin club français de la monnaie          FdC 

 

550 COLLECTION LES GRANDS TRANSATLANTIQUES, 12 MEDAILLES 
en cupro-nickel en écrin Club Français de la Monnaies                                     FdC 

 

551 LES PLUS BEAUX TRESORS DU PATRIMOINE DE FRANCE :  
24 MEDAILLES en cupro-nickel,  en écrin                                                     FdC 

 

552 FRANCE - Lot de 10 BILLETS USAGES 10/15 
554 ROYALES LOUIS XIII, LOUIS XIV, LOUIS XV en bronze :  

lot 40 MONNAIES 
 

15/20 
555 ROYALES LOUIS XVI : Lot de 33 MONNAIES en bronze 30/40 
556 REVOLUTION - 45 MONNAIES en bronze 30/50 
557 NAPOLEON III - 2 c, 5 c 10 CENTIMES bronze. Lot de 68 MONNAIES 15/20 
559 DUPUIS - 45 MONNAIES en bronze 10/15 
560 Deux BOURSES PORTE-LOUIS en argent, à mailles XIXè siècle. Poids : 27 gr 

et 41 gr 
 

40/50 
561 AUMONIERE en tissu brodé de fleurs de lis orné d'un blason, vers 1850 20/30 
562 BILLET - TRESOR - 500 FRANCS MARIANNE 1945 brun-rouge (pli 

central) 
 

15/20 
563 BILLETS : 500 FRANCS, LA PAIX, du 19/12/1940 gravé par HOURRIEZ et 

RITA DREYFUS - 2/ 10 FRANCS MINERVE, bleu deux tons du 10/10/1940, 
gravé par ROMAGNOL - 3/ 50 FRANCS Jacques COEUR du 13/6/1940, gravé 
par BELTRAND 

 
 
 

20/30 
564 BILLETS : 1/ 10 FRANCS émis en France 1944 vert, rose -  2/ Mines 

Domaniales de la SARRE 1 Fr 1919 (pli) - 3/ 25 c CHAMBRE DE 
COMMERCE DE TROYES, bleu 1920 - 4/ Banque d'ETAT DU MAROC, 
5 Francs, jaune et bleu 1 mars 1944, E.A. WRIGHT Bank note Co, 
PHILADELPHIE - 5/ BILLET EMPRUNT GARANTI 0,50 23 avril 1913 des 
70 communes de 

 
 
 
 
 

15/20 
565 BILLETS : 100 Fr CORNEILLE, 1971 - 50 Fr RACINE 1975 - 10 Fr H 

BERLIOZ 1975 et 1978 - 5 Fr PASTEUR 1966 - 5 Frs Pâtre  d'après Clément 
SERVEAU 1945 : 8 billets 

 
 

15/20 
566 ALLLEMAGNE - AUTRICHE (1000 kr 1902 x 2, surch. 

DEUTSCHOSTERREICH) : 12 billets de L'INFLATION ALLEMANDE 
 
 

567  ASSIGNATS - CENT FRANCS, 18 Nivose AN III - DEUX LIVRES Loi  
24 oct. 1792 - VINGT CINQ SOLS : 4 l Janvier 1792 - CINQUANTE SOLS 
Loi du 23 mai - QUINZE SOLS 24 oct. 1792 (4) - Deux  PROMESSES DE 
MANDATS TERRITORIAUX de VINGT CINQ FRANCS 28 ventose AN 4. 
Au total : 10 pièces 

 
 
 
 

30/40 
568 BILLETS - ARGENTINE - PEROU - BRESIL - INDONESIE - POLOGNE 

ALLEMAGNE - ITALIE - 1 Fr CHAMBRE DE COMMERCE DE PARIS 
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1920 - 25 cts CH de COMMERCE DE CLERMONT-FERRAND - 17 billets 
   
 TROYES - JETONS ET MEDAILLES  
   

569 AR - LOUIS XV - TROYES - JETON DE L'ARQUEBUSE. Poids : 8,16 gr  
                                                                                                                            SUP 

 
80/100 

570 AR - LOUIS XVI - PROFIL à droite - TROYES - JETON DE 
L'ARQUEBUSE graveur DUVIVIER. Poids : 9,40 gr                                   SUP 

 
80/100 

571 AR - LOUIS XVI - BUSTE HABILLE A GAUCHE TROYES JETON DE 
L'ARQUEBUSE - Graveur P. DROZ. Poids : 7,79 gr                                    SUP 

 
80/100 

572 TROYES - SOCIETE D'AGRICULTURE SCIENCES ET ARTS DU 
DEPARTEMENT DE L'AUBE 1823, TIOLIER (275 ex). Poids : 7,34 gr - 
2/ La même en bronze (2 médailles)                                                                  SUP 

 
 

15/20 
573 AR - JETON - CAISSE D'EPARGNE DE TROYES, MARIANNE, argent. 

Poids : 17 gr                                                                                                       SUP 
 

30/40 
574 AR - TROYES - JETONS - SOCIETE ACADEMIQUE DE L'AUBE, type 

novembre 1859, graveur LOZANO argent. Poids : 12 gr à  16 gr -  
Diam. : 32 mm (4 p)                                                                                           SUP 

 
 

60/80 
575 AR - TROYES - JETONS - SOCIETE ACADEMIQUE DE L'AUBE, type 

MAI 1855, graveur LOZANO. Poids : 10 gr à 12 gr (dont une en bronze) 5 P 
 

60/80 
576 BR - TROYES - JETONS - type NOV 1859 SOCIETE ACADEMIQUE DE 

L'AUBE, 3 bronze et 3 m Cher, graveur Lozano (6 p) 
 

30/40 
577 SAPEURS POMPIERS DE TROYES - FETES DU CENTENAIRE DE LA 

Cie DE TROYES 1805-1905 - 2°/ LA REPUBLIQUE : CONCOURS 
REGIONNAL 11 juin 1905, graveur J. DELPECH - 3/ UNION 
DEPARTEMENTALE DES SAPEURS POMPIERS DE L'AUBE, 
VILLENAUXE 14 mai 1899, trois médailles en bronze. Diam. : 45 mm et  
50 mm 

 
 
 
 
 

40/60 
578 SOCIETE NAUTIQUE ET DE GYMNASTIQUE TROYENNE, REGATES 

DE 1881, médaille en bronze argenté. Diam. : 50 mm 
 

15/20 
579 EXPOSITION SCOLAIRE, VILLE DE TROYES, 1885,  médaille de bronze. 

Diam. : 50 mm 
  

15/20 
580 S.M.B., SECOURS AUX BLESSES 1914-1929 - 2°/ PHOTO CLUB 

CHAMPENOIS 1911 - 3°/ VILLE L'AUBE EN CHAMPAGNE 4 sept. 1921. 
Trois médaille en bronze 

 

581 AR - CAISSE D'EPARGNE DE TROYES fondée en 1821,  trois JETONS 
argent. Poids : 58 gr 

 
50/60 

582 AR - CAISSE D'EPARGNE DE BAR SUR SEINE (2) - NOGENT SUR 
SEINE (1) - 3 jetons argent. Poids : 38 gr 

 
40/50 

583 AR - TROYES : EXPOSITION SCOLAIRE DE 1883 BLASON DE LA 
VILLE DE TROYES - argent 34,20 gr - 2/ SOCIETE POUR 
L'ENSEIGNEMENT MUTUEL à Mr GUERIN, 1843, argent, graveur  
DOMARD. Diam. : 40 mm - Poids : 38 gr 

 
 
 

40/50 
584 AR - SAINT PARRES AUX TERTRES - SOCIETE DE TIR, médaille 

d'argent XIXè s. Diam. : 47 mm. Poids : 45 gr 
 

40/50 
585 AR - VERMEIL - TROYES - UNION DES SOCIETES DE 

GYMNASTIQUE DE FRANCE XXXXI Vè FETE FEDERALE 7-8 JUIN 
1908 MARIANNE, graveur DELPECH. Diam. : 45 mm. Poids : 24 gr 

 
 

30/40 
586 BR - ARGENTE - TROYES - FETE FEDERALE ET FESTIVAL  
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MUSICAL du 19 et 20 mai 1907 graveur H. RIVE. Diam. : 50 mm 15/80 
587 BR - PARIS EXPOSITION UNIVERSELLE INTERNATIONALE 1878  DU 

CHAMPS DE MARS et du TROCADERO, grande MEDAILLE en bronze 
doré  graveur OUDINE. Diam. : 85 mm                                                           SUP 

 
 

50/60 
588 BR - PARIS EXPOSITION UNIVERSELLE 1889, LA REPUBLIQUE - 

Graveur Daniel DUPUIS. Diam. : 65 mm                                                         SUP 
 

20/30 
   
   
 COLLECTION DE POIDS MONETAIRES  
   

590 FRANCE - HENRI III : TESTONS (3) - 1/4 Ecu d'argent de HENRI III à L. 
XIV - LOUIS XVI - LOUIS AUX ECUS - LOUIS XIII TESTON, 1/2 
TESTON, FRANC, 1/2 FRANC, LIS COURONNE CALICE AVEC L, LIS 
COURONNE AU BUSTE DE L. XIII, 1/2 FR, 1/4 de Fr., 1/4 D'ECU blanc 
d'argent (19 poids) ESPAGNE - REAUX : ARMOIRIES D'ESPAGNE : 8, 4, 
2, 1 REAL (14 poids) 
ITALIE - PISTOLES 4 et 2 PISTOLES : (7 poids) Coll. de 40 poids 
monétaires 

 
 
 
 
 
 
 

400/500  
591 Deux BOXES-VITRINES ''LEUCHTTURN'' pour mise en valeur de monnaies 

de Collection. Album pour collection, cases plastique. Trois plaques neuves pour 
présentation 

 

592 V. GADOURY : 1789 à 1975, à 1991, à 1995 (3 vol) - LOUIS XIII, L. XIV,  
L. XV argus THIMONIER - R. HOYEZ : VALEUR DES MONNAIES DE 
FRANCE 19795 à nos jours - LES BILLETS DE LA BANQUE 
D'INDOCHINE - DEMAY - POINDESSAULT répertoire de la numismatique 
française : 1793-1968 (couverture mauvais état) et divers ouvrages : 12 vol. 

 
 
 
 

20/30 
593 AV - GENERAL DE GAULLE - Edition commémorative en or  de 

l'administration des monnaies. Diam. : 21 mm - Poids : 6,45 gr (tirage 2500 ex)                      
F.d c 

 
 

150/180 
594 AR - 10 FR argent 1998, COUPE DU MONDE DE FOOT-BALL, graveur 

JIMENEZ. Diam. : 37 mm - Poids : 22,20 gr. Ecrin V 8                                F.d.c 
 

20/30 
595 AR - 2 Fr argent 1998, COUPE DU MONDE DE FOOT-BALL.  

Diam. : 22 mm - Poids : 12 gr V.G.16                                                             F.d.C 
 

15/20 
596 AR - 100 Fr ARGENT DE 1982 à 1992 commémoratives : 30 pièces - 50 Fr 

HERCULE 1978 (2) SUP à                                                                            F.d.C 
 

597 NOS DERNIERS FRANCS 1993 à 2000 5 Fr nickel à 5 c CU, d'une centaine 
de monnaies présentées dans DEUX PLATEAUX-VITRINES 

 
20/30 

598  AR - ALLEMAGNE - TALER d'argent ''DEUTSCHLAND EINIG 
VATERLAND'' 1990. Poids : 20 gr (écrin)                                                   F d C 

 
20/30 

599 ALLEMAGNE - AUTRICHE XX' s - plateau d'une soixantaine de monnaies 
modernes 

 

600 AV - 20 FR or COQ (8 p) - 20 fr DUPRE 1876 ET 1886 A (2 p) NAP III 1854 
A (1) au total : 11 p                                                                                           TTB 

 
1400/1500 

601 AV - ITALIE VICTOR EMANUEL II, 10 lire 1863                                   TTB 50/60 
602 AV - U.S.A - 1 DOLLAR OR, INDIAN HEAD, 1861 type  3 (Traces de 

soudure) 
 

50/60 
603 AR - 10 Fr argent DUPRE 1965 à 1967 (8 p) 20 fR turin 1929 ET 1933 (2 p) 

10 Fr TURIN 1930 (1 p) 5 fR roty 1960 ET 1963 53 P°- SEMEUSE ROTY  
1 Fr argent 1916 et 1917 (2 p) au total 17 p 

 



32 
 

 

604 AR - 5 Fr NAP III 1857 BB STRASBOURG et 1857 A PARIS (2 p) - 5 Fr 
HERCULE DUPRE 1875 A - VICTOR EMANUEL 5 lire argent 1876, 
ROME, au total 4 pièes 

 
 

605  AR - 5 Fr argent, SEMEUSE années 1960, 123 pièces. Poids : 1,486 kg      TTB 350/400 
606 Alfred BOUCHER (graveur) Auguste MORTIER, Président 1902-1910 de la 

CHAMBRE DE COMMERCE, TROYES 1911, MEDAILLE de bronze,  
Ecrin, diem. : 80 mm 

 
 

15/20 
607 BR - Charles FAVET (graveur) MEDAILLE de bronze, du cent quinquénaire 

De la CAISSE D'EPARGNE de Troyes 1972. Diam. : 70 mm - Ecrin  
 

15/20 
608 BR - Charles FAVET, MEDAILLE bronze patine brune, prix E. HOMPS, 

1977, écrin, 7,5 cm x 7,5 cm 
 

15/20 
609 BR - TROYES, VIERGE AU RAISIN, MEDAILLE DES ARTS de la VILLE 

DE TROYES, bronze argenté, écrin. Diam. : 50 mm 
 

15/20 
610 BR - TROYES - TOURELLE DE L'ORFEVRE, MEDAILLE en bronze de la 

VILLE DE TROYES,  écrin. Diam. : 70 mm 
 

15/20 
611 TROYES - PASSAVANT LE MEILLEUR J.H. COEFFIN, MEDAILLE de 

la VILLE DE TROYES en argent, décernée à Charles FAVET, artiste  graveur, 
17 janvier 1969. Diam. : 67 mm. Poids : 152 gr, écrin 

 
 

50/60 
612 BR - JEANNE D'ARC  MEDAILLE en bronze ORLEANS, REIMS, ROUEN 

Ecrin. Diam. : 60 mm 
 

15/20 
613 AUBE - MEDAILLE DES SAUVETEURS DE L'AUBE DE L'ORPHEON 

DE TROYES - LA FRATERNELLE DES CANTONNIERS DE L'AUBE - 
MEDAILLE DE TRAVAIL - PLAQUE J.A.T. Au total cinq médailles 

 

614 CORREE GUERRE - deux MEDAILLES MILITAIRES,  avec barrette et 
bons Rubans 

 
20/30 

   
 DOCUMENTATION NUMISMATIQUE  
   

620 F.DE SAULCY - RECUEIL DE DOCUMENTS RELATIFS A L'HISTOIRE 
DES MONNAIES FRAPPEES PAR LE ROIS DE FRANCE, depuis  
PHILIPPE II jusqu'à FRANCOIS 1er en 3 vol. Eléments de L'HISTOIRE 
MONETAIRE DU ROYAUME DE FRANCE - Plaquette Félicien de 
SAULCY (1807-1880) réédition (5 volumes au total) 

 

621 René HENNEQUIN - LA FABRICATION MONETAIRE TROYENNE DU 
XIVè au XVIIIè SIECLE, répertoire statistique et descriptif, TROYES 1939,  
impr. PATON, avec envoi de l'auteur, couverture quelque peu défraîchie 

 
 

20/30 
622 L'ATELIER MONETAIRE DE TROYES à partir de 1389 à 1960 - 1725 

1/ CATALOGUE DES MONNAIES DE L'ATELIER DE TROYES - 
2/ PUBLICATIONS CONCERNANT L'ATELIER - 3/ ETUDES EN 
COURS DE PUBLICATIONS - 4/  PERSONNEL DE LA MONNAIE DE 
TROYES / 5 et 6 : PERIODES 1690-1715, et  1715 - 1725 RELEVE DES 
DELIVRANCES DES ESPECES D'OR et D'ARGENT par Jean DARBOT 
1997 - 7/ Trois BOITES avec FICHES DESCRIPTIVES et photos des 
monnaies de l'ATELIER DE TROYES - 8/ LES FLORETTES ensemble sous 
classeurs - 8/ TRAVAILLE DU MENILOT, catalogue par Jacques GODIN 
1988 

 

623 Fréderic DROULERS - ENCYCLOPEDIE PRATIQUE DE 
NUMISMATIQUE ET DE FINANCES ROYALES 1610-1792, édi.  NOMIS 
- ART - FRANCE, 2005, Tome I, II, II 

 
 

30/40 
624  Claude FAYETTE - LES BILLETS DE LA BANQUE DE FRANCE 1800-  
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2000, Edit. cl. FAYETTE, 6 rue Barla NICE, 2000 - 2./ Alain DAILLY, LA 
SEINE ET MARNE, BERCEAU DU PAPIER MONNAIE, LYS Edit, 1996 
3/ LE PATRIMOINE DE LA BANQUE DE FRANCE, Edit. FLOHIC, 2001, 
emboîtage 

 
 
 

20/30 
625 Stéphan DOMBART - LES MONNAIES ROYALES FRANCAISES DE 

FRANCOIS 1er A HENRI IV (1540-1610), 1997, Edit. les CHEVAU - 
LEGERS - 2°/ Arnaud CLAIRAUD - MONNAIES DE LOUS XV, 1726-1774, 
Pairs 1996 - 3°/ MEDAILLES et JETONS DU SACRE DES ROIS DE 
FRANCE - 4°/ L'HOTEL DES MONNAIES DE REIMS (1679-1790) - 4 vol 

 
 
 
 

30/40 
626 Victor GADOURY - 1°/ MONNAIES FRANCAISES 1789-1989 -  2/  

JETONS ROYAUX  1991 - 3/  WORLD COINS  1990 - 4/ LE FRANC, 
ARGUS DES MONNAIES FRANCAISES - 5/ E. BOUDEAU : MONNAIES 
FRANCAISES PORVINCIALES - 5 vol 

 
 
 

20/30 
627 CATALOGUES DE VENTE SUR OFFRES : NUMIS 2009 à 2012 (6) - 

C.G.B. NUMISMATIQUE (3) - REVUE DE LA BIBLIOTHEQUE 
NATIONALE 3, 1994 - QUAND TOURS FRAPPAIT MONNAIE, musée 
GOUIN  1996 - MONNAIES D'OR et JETONS BLESOIS, château de BLOIS 
2002, et divers MAGAZINES 

 

 


